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Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca


UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL LAZIO 

Ufficio Scolastico Provinciale di Viterbo

Prot. n.
 AOOUSPVT-300



              

Viterbo, 20/01/ 2009
- Alle Istituzioni Scolastiche della Provincia di Viterbo

- All’Ufficio Scolastico Regionale per il LAZIO- ROMA
- Alle OO.SS – LORO SEDI

- All’Albo – SEDE

 - All’ U.R.P. – SEDE
- Alla Stampa Locale

	OGGETTO:
	Pubblicazione Graduatorie III fascia personale A.T.A. – D.M. 26.06.2008, n. 59.


I L     D I R I G E N T E

VISTA
 la legge n° 124 del 3/5/1999, che reca disposizioni urgenti in materia di personale scolastico;

VISTO
 il contratto collettivo nazionale di lavoro relativo al personale del comparto scuola per il quadriennio normativo 2006/2009, pubblicato nel supplemento ordinario della Gazzetta Ufficiale n. 292, del 17 dicembre 2007 – Serie Generale ed in particolare l’allegata tabella B – Requisiti culturale per l’accesso ai profili del personale A.T.A.

VISTA
 l’ipotesi di accordo relativa alla sequenza contrattuale di cui all’art. 62 del CCNL del 29/11/2007 sottoscritta il 25/06/2008 ed in particolare le modifiche apportate alla citata Tabella B – Requisiti culturali per l’accesso ai profili professionali del personale A.T.A.

VISTO
 il Decreto Ministeriale n° 55 del 9/6/2005 relativo alla formulazione delle graduatorie di circolo e di istituto di 3° fascia per il conferimento di supplenze temporanee al personale amministrativo, tecnico ed ausiliario della scuola statale;

VISTO
il Decreto Ministeriale n° 59 del 26/06/2008 relativo alla formulazione delle graduatorie di circolo e di istituto di 3° fascia per il conferimento di supplenze temporanee al personale amministrativo, tecnico ed ausiliario della scuola statale; 

D E C R E T A


Le graduatorie definitive di circolo e di istituto di 3° fascia del personale ATA di cui al D.M. 59/2008 valide per il triennio 2008/2011 sono pubblicate con esclusione dei dati sensibili, all’albo di ciascuna istituzione Scolastica in data mercoledì 21 gennaio 2009. Contestualmente dovrà essere pubblicato l’elenco degli esclusi con le annotazioni delle causali di esclusione e delle domande dichiarate inammissibili.

A norma dell’art. 8 del citato D.M. 59 del 26 giugno 2008, la pubblicazione delle graduatorie dovrà avvenire con provvedimento del Dirigente Scolastico, nel quale devono essere riportati i termini e le modalità di impugnazione delle graduatorie stesse. 

Si precisa che le suddette graduatorie sono consultabili, in versione con privacy, sul sito dell’U.S.P all’indirizzo telematico http://www.provveditoratostudiviterbo.it/.
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