Riunione del CTS “A. Selvi” del 23/12/2011

Il giorno 23/12/2011 si riunisce il gruppo di coordinamento del CTS A. Selvi. 

Presenti:Catteruccia, Santoni, Billi, Olimpieri, Maffucci, Cori, Maio, Luisa Boccolini DSGA dell’Istituto Magistrale
Si allega a verbale:

· Convocazione con o.d.g. e firme  presenze

· Proposte di assegnazione sussidi  a seguito delle consulenze effettuate

Si approva il verbale precedente.

Si inizia dal punto 2 all’o.d.g. 

Longo: presenta l’elenco dei sussidi e fa presente che stanno pervenendo richieste di strumentazioni tecnologiche e non (esempio : piscina grande)

Marinelli: 
di fatto si sono ampliati i compiti del CTS  perché condividere i fondi in modo collettivo fa sì che il CTS debba essere attento a richieste che prima venivano esaudite con i fondi per i sussidi che assegnava l’Ufficio.
Si decide di destinare l’80% dei fondi per le strumentazioni tecnologiche e il 20% al resto, 

Alcuni dei Dirigenti presenti hanno ricevuto un finanziamento dall’USR Lazio. Dopo aver sentito direttamente la Direzione regionale si stabilisce che i fondi assegnati sono su progetto; siccome il Dirigente del ISIS Midossi dice di avere ricevuto anche € 400, si decide di  approfondire se la Direzione regionale ha ripreso a dare direttamente i fondi per i sussidi alle scuole secondo il numero degli alunni, il che complicherebbe la situazione finanziaria.
Si esaminano le richieste e si allega a verbale l’elenco predisposto dagli operatori del CTS:
· D.D. Petrarca di Civita Castellana – la somma totale equivale a circa  2000. Si  assegnano anche in considerazione del fatto che sono stati rispettati i tempi per le richieste e si evita di tenere fermi i fondi.

· I.C. Orte   - Alunno destinato alla cecità – si assegna sussidio ma è  senza costo

· I.C. Egidi – 1 tastiera ridotta – Mondoausili (650/750 euro) – si assegna
· I.SIS Dalla Chiesa  - 1 Carlo V (circa  300 euro)
Punto 3 all’o.d.g.

· Spese per il CTS – si approvano le manutenzioni e le urgenze - manca di specifica finanziaria
La Dirigente Olimpieri solleva la questione degli acquisti per i DSA- Si decide il sì per la consulenza me non acquisto di sussidi.

Il Dirigente Marinelli ricorda che partiranno 3 master sui DSA con 100 corsisti ciascuno: Oltre a questo verranno distribuiti circa 200000 euro alle scuole per i DSA anche con supporto del CTS.

Inoltre abbiamo fatto un’AT con Provincia e ASL per un finanziamento di 12000  euro. L’Ufficiosi è impegnato per circa euro 1400 da prendere sui fondi formazione del CTS.

Punto 1 all’o.d.g.

Il DSGA dell’I. M. Santa Rosa illustra le motivazioni che spingono la scuola a recedere dall’incarico. Sono state fatte obiezioni dai revisori dei Conti, sia per la gestione di un doppio inventario che per tutta la prassi fin qui attuata e, anche se  la Sign. Genovesi della Ragioneria dello Stato è abbastanza possibilista, la scuola ritiene di avere un onere troppo grosso e una cassa troppo alta.

La scuola rinuncia anche al compenso che si era pattuito a saldo.

Esposito sottolinea che anche una gestione diretta da parte dell’Ufficio è difficile sia perché le nostre procedure per l’acquisto di beni sono troppo complesse rispetto alle scuole, sia perché non possiamo tenere fondi che poi verrebbero subito pignorati.
Si evidenziano due generi di problemi: di cassa e di inventario.

Per ora il materiale è inventariato parte presso l’Ufficio, parte a Bagnoregio, parte al S. Rosa. 

L’unica soluzione possibile è che il materiale rimanga in consegna dove si trova.

La scuola deve avere in inventario quello che acquista, fare una cessione e registrare dove sta il bene. Per Esposito inventaria chi acquista  ed è intestatario della fattura. Il CTS può diventare sub consegnatario, quindi responsabile  ma secondo lui non può fare un altro comodato d’uso come sub. E’ necessario trovare una soluzione amministrativa da concordare con la nuova scuola cassiera.
Come nuova scuola cassiera si propone la dirigente del  3° circolo di Viterbo, ma deve consultarsi con il suo DSGA. Si propone una cifra forfetaria di 1500 euro lordo dipendente (circa 1950 euro).

Il contratto per i responsabili del CTS la fa la scuola, l’Ufficio può procedere ad una certificazione che attesti il lavoro continuativo di questi anni.
Si decide che alla prossima riunione debba intervenire anche il DSGA di Bagnoregio.

Punto 4 all’o.d.g – Accordo di rete
Si decide di  integrare con la nuova scuola cassiera e con il riferimento alla L.170/2010
La riunione termina alle 13

Rachelina Maio

