Riunione del CTS “A. Selvi” del 27/03/2012

Il giorno 27/03/2012 si riunisce il gruppo di coordinamento del CTS A. Selvi. 

Presenti:Marinelli, Catteruccia, Santoni, una docente in rappresentanza dell’.C. di Montalto, Cinzia Pace in rappresentanza delISIS Orioli, Billi, Maffucci, Maio, Luisa Boccolini DSGA dell’Istituto Magistrale, Paoletti DSGA di Vetralla,un  rappresentante dell’I.O. di Bagnoregio, Esposito ( si allega a verbale foglio presenze)
 o.d.g:

·  “CTS A. Selvi” – formalizzazione passaggio scuola cassiera a D.D. Vetralla

· Valutazione richieste per acquisto sussidi

· Assegnazione comodato d’uso alle scuole

· Acquisto sussidi da tenere a disposizione

· Varie

Si allega a verbale 
Si approva precedente verbale.

Maio illustra gli esiti della riunione del 23 gennaio con l’ Ufficio Ragioneria di questo USP, i DSGA di Bagnoregio, I.M. S. Rosa e  D.D. Vetralla. Quest’ultima istituzione  ha accettato di assumere l’incarico di scuola cassiera. Quale rimborso per il lavoro prestato viene riconosciuto lo stesso importo ( € 1549,37 lordo/dipendente) proposto nella riunione del 23 dicembre alla D.D. III circolo di Viterbo.Per preparare il passaggio erano state stabilite alcune procedure da sistemare che sono state state espletate da parte dell’Ufficio in collaborazione con gli operatori del CTS:

1. è stata effettuata la ricognizione dei beni in inventario specificando  dove si trovano attualmente in comodato d’uso ( si allega a verbale)

2. è stato stilato elenco dei sussidi in giacenza presso l’Ufficio ( si allega a verbale)
(quanto ai punti 2 e 3 viene pubblicato sul sito)
3. è stata fatta una dichiarazione di servizio continuativo  per Longo e Zappi fino al 2011, per questo anno scolastico provvederà la nuova scuola cassiera. 

4.  è stata inviata richiesta di adesione  alla rete alle  3 scuole che non lo avevano aderito. 
Si procede alla firma del  passaggio di consegne ufficiali ( si allega a verbale). 
Si allega a verbale la comunicazione dei fondi disponibili trasmessa da I.M.  S.Rosa alla D.D. di Vetralla.

Si rimanda al prossimo anno il passaggio del materiale inventariato dall’ Ufficio XIV di Viterbo a D.D. Vetralla.
Zappi illustra l’elenco dei sussidi da acquistare a seguito consulenze,  parte approvati nella riunione di dicembre, il cui acquisto era rimasto in sospeso causa il passaggio ad altra scuola cassiera, aggiornato con le consulenze effettuate da gennaio a marzo, al quale si aggiunge  un elenco di ausili da tenere in giacenza e materiale per la gestione e la manutenzione macchine del centro CTS. Si approvano gli acquisti ( Si allega a verbale)
I  contratti di comodato d’uso vanno firmati dal dirigente dell’Ufficio XIV se materiale già disponibile, se nuovi acquisti dal Dirigente scolastico di Vetralla; graviteranno sul capitolo dei sussidi per ipovedenti, visto il grosso residuo in giacenza e la mancanza di richieste da parte delle scuole.
Paoletti – la D.D. di Vetralla si assume il compito di richiedere alle scuole resoconto dei sussidi in comodato d’uso, alcuni scaduti anche nel 2009, e se intendono rinnovarlo, altrimenti devono restituire il bene. 

Esposito specifica che il contratto va rinnovato, anche se formalmente, con l’Ufficio o la  scuola cassiera che lo ha concesso, perché scaduto prima del passaggio delle consegne a Vetralla. Ritornando alla scuola cassiera che lo ha inventariato può poi essere acquisito dalla nuova scuola cassiera. Se il bene fosse rotto occorre un verbale per il discarico.

Paoletti  specifica che gli acquisti verranno recapitati alla D.D.  di Vetralla dove verranno collaudati ed eventualmente inventariati. Poi possono essere mantenuti materialmente dal CTS per comodità ( si sottolinea che è necessario averli anche per darne dimostrazione a docenti, famiglie e studenti). Il comodato d’uso è però a carico di Vetralla.  Si può prevedere anche una diversa tipologia di contratto di comodato a seconda delle esigenze degli alunni ( es. 1 anno, 3 anni..):
Zappi ripropone il problema dei DSA, per i quali ancora non sono pervenuti i fondi specifici. Si ribadisce la necessità di effettuare consulenza in merito sia per le scuole statali che paritarie, senza però procedere ad acquisti di sussidi  specifici.
Il Dirigente dell’Ufficio informa che l’USR Lazio ha stipulato una convenzione con tre  Università per  i 3 corsi per i DSA previsti; a ciascun corso potranno accedere  100 docenti, prioritariamente curricolari. Sono previste 1500 ore di cui 300 pomeridiane in presenza più alcuni fine settimana full time: Il master costerà ai corsisti 100 euro e per il numero dei partecipanti sono previste ripartizioni territoriali. Zappi sottolinea che anche gli operatori del CTS avrebbero necessità di adeguata formazione.

La riunione termina alle ore 13.

Laura Catteruccia 

Rachelina Maio
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