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Viterbo 20/02/2007
Ai Dirigenti Scolastici della Provincia di Viterbo
Al Presidente del GLIP Provinciale 
Al Dirigente della ASL -Dipartimento materno infantile  di Viterbo 
Alla Consulta per l’handicap presso la Provincia di Viterbo



Loro sedi
OGGETTO: Avvio attività del Progetto Nuove tecnologie e disabilità -   Centro Territoriale
         Supporto  per le nuove tecnologie e la disabilità.
Si comunica che nell'ambito del progetto "Nuove tecnologie e disabilità" del Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione generale per lo Studente, è stato costituito presso l’USP  il Centro Territoriale per le nuove tecnologie e la disabilità della Provincia di Viterbo (C.T.S.)
Obiettivi del centro sono:

· Valorizzare   il   ruolo   che   le   Nuove   Tecnologie   possono   avere nell'inserimento scolastico degli studenti disabili;
· Garantire la fruizione delle tecnologie a tutti gli alunni con disabilità che le possono usare come strumenti personali per l'autonomia e l'integrazione 
·  Fornire assistenza didattica, ossia aiutare le scuole a utilizzare lo strumento in modo davvero efficace in tutte le attività scolastiche;
· Curare con la scuola l'addestramento iniziale dello studente e seguirlo nelle successive azioni volte ad accrescere le sue competenze.
· Curare la formazione dei docenti con interventi flessibili e mirati, incrementando la conoscenza di hardware e software per l'integrazione scolastica degli studenti disabili, privilegiando l'acquisizione di competenze relative all'uso delle nuove tecnologie;
· Fornire un servizio di consulenza attraverso gli operatori del centro;
· Fornire un servizio di ausilioteca per l'orientamento alla scelta dei sussidi tecnologici più adeguati e, nei limiti delle disponibilità finanziarie del centro, per la fornitura temporanea, in comodato d'uso, di strumentazioni e software;
· Stimolare occasioni di incontro e promuovere forme di collaborazione con le associazioni di disabili presenti sul territorio e con gli Enti Locali.
La realizzazione del progetto prevede una sequenza di fasi operative.
La prima fase, terminata nel mese di novembre 2006, ha previsto la formazione del personale del centro, attraverso attività seminariali.
La seconda fase prevede l'avvio dell' attività di consulenza e formazione  alle scuole, alle famiglie, ai singoli docenti/studenti.
Il Centro Territoriale, costituito presso l’USP di Viterbo sarà aperto nella giornata di lunedì dalle 11.00 alle 13.00 e di martedì dalle 15.00 alle 17:00 e sarà gestito dagli operatori Stefania Zappi e Ugo Longo. 
Per questioni organizzative ogni richiesta che venga rivolta al centro dovrà essere preceduta dall'invio di un  Fax al n. 0761/ 345742 oppure di e.mail all’indirizzo usp.vt@istruzione.it, come da modello allegato.








IL DIRIGENTE









  Romolo Bozzo 

