Verbale CTS A. Selvi del 24/10/2013

Il giorno 24 ottobre 2013 alle ore 10,30 si riunisce il gruppo di coordinamento CTS “A.Selvi” presso Ambito Territoriale Ufficio XIV di Viterbo per discutere il seguente o.d.g.:

· Programmazione dell’attività per l’anno scolastico 2013-2014

· Acquisto sussidi per consulenza e video proiettore per LIM – Bando progetti scuola Infanzia

· Calendario riunioni Gruppo di coordinamento

· Ipotesi di seminari di formazione e convegni inizio e fine anno 

· Varie

Si allega: convocazione  ( all. 1) – materiale in giacenza ( all. 2) richiesta sussidi ( all. 3) – disponibilità fondi CTS (all. 4) - richiesta Prof Ramacci  (all. 5)
Sono presenti: Cori, Santoni, Billi, Leoni, Maio, Zappi, Longo. 

Si affrontano  il punto 1. e il punto 3 all’o.d.g.
Per contatti presi dalla referente per il CTS Rachelina Maio con la Direzione regionale, è necessario che il primo passo per la programmazione delle attività riguardi il  Regolamento previsto dalla  Direttiva del 27 dicembre 2012 e che ogni CTS deve farsi per proprio conto.
Si decide di prendere come punto di riferimento il Regolamento Nazionale e le indicazioni suggerite dalla Direttiva del 27 dicembre 2012, quindi inviare il documento a tutti i referenti del gruppo di coordinamento, per analizzarlo in modo approfondito. Si può impostare il Regolamento partendo anche dall’Accordo di Rete.La Direttiva del 27 dicembre 2012 prevede l’elaborazione del  Piano Annuale d’Intervento da parte del Comitato Tecnico Scientifico di ogni CTS che per quanto riguarda il CTS di Viterbo è già costituito e si può individuare con il  gruppo di coordinamento dei Dirigenti, implementandolo con un rappresentante ASL.

Per la stesura, si stabilisce un incontro con un numero di componenti più ristretto, in data 7 novembre alle ore 10.00 presso l’Ufficio Scolastico

Inoltre si porta a conoscenza del gruppo della presentazione della domanda del Sig. Ramacci, in particolare per quanto riguarda la formazione sui DSA, inoltrata al Dirigente dell’Ufficio scolastico  Provinciale . Si potrà prendere in esame in occasione di un possibile bando dell’USR Lazio per gli operatori del CTS, intanto si fa presente alla Dirigente dell’I.O Bagnoregio, sua scuola di provenienza,  di inviarlo alla riunione della rete dei docenti, come docente referente per la sua scuola.
Per la stesura, del regolamento  si stabilisce un incontro con un numero di componenti più ristretto, in data 7 novembre alle ore 10.00.

Il prof. Longo chiede che venga  regolamentata la modalità  delle consulenze esterne ed in loco nelle scuole.  

Punto 3 
Sussidi . Si approva la richiesta dell’I.C. Pio fedi e dell’ITIS di Viterbo: Per la richiesta dell’I.C. Fabbrica si aspetta l’esito della riunione congiunta con la ASL.

I.M. S. Rosa comunica che è andato bruciato del materiale caricato sul computer, ne viene data precisa comunicazione alla scuola cassiera.
Punto 4 

.Longo propone di convocare una conferenza di servizio  per riunire  la rete dei docenti referenti per il CTS. Nella prima parte si affronterà la tematica relativa al funzionamento degli organici, la seconda parte si utilizzerà per fare un’indagine sui bisogni formativi delle scuole e sulle azioni da intraprendere. La riunione viene convocata per il 7/11 p.v. alle ore 15 presso l’I.C. Ellera di Viterbo.
Il Dirigente Santoni solleva la necessità di inviare la determina di assegnazione incarico agli operatori (capitolo formazione) e alla scuola cassiera come lo scorso anno.

Per quanto riguarda gli acquisti e la manutenzione delle postazioni PC del CTS deve essere inviata la determina su azione 4.

Verbalizzanti
Stefania Zappi

Rachelina Maio

