Verbale n. 2 – Coordinamento CTS
Il giorno 20 ottobre 2009 alle ore 10 presso la Scuola Media P.Egidi,  si sono riuniti i Dirigenti Scolastici degli Istituti Statali della provincia di Viterbo, su convocazione del Dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale. Si allega convocazione con o.d.g. e firma presenze.
Il Dirigente dell’USP Romolo Bozzo informa sulla quasi totale adesione delle scuole alla rete proposta nel mese di aprile u.s., che comporta quindi  quindi l’accettazione di quanto indicato nell’accordo di rete ( prot.n. 3173-A36a del 16/04/2009). Specifica il ruolo del gruppo di coordinamento da costituire che, otre ad affrontare le tematiche inerenti il “Centro di Supporto Nuove tecnologie e disabilità, deve porsi come riferimento sul territorio per raccogliere le esigenze delle scuole sulle problematiche inerenti la disabilità in generale ( organici, progetti territoriali…)

Per quanto riguarda le tecnologie specifiche per l’handicap, l’Ufficio cercherà inoltre  il coinvolgimento degli Enti Locali affinché si possano mettere in campo risorse comuni per arrivare alla costituzione di un’ausilioteca provinciale.

L’Ispettore Marinelli ricorda  i documenti Ufficiali di recente emanazione (Accordo Stato/Regioni, ratifica della Regione Lazio, Linee di indirizzo sull’Handicap), quale riferimento generale per qualsiasi azione sul territorio.

I docenti referenti del CTS Ugo Longo e Stefania Zappi illustrano le attività del centro e sollecitano la comunicazione di due docenti referenti per scuola, uno di sostegno e uno curricolare.

Si passa alla definizione del Gruppo di coordinamento H provinciale .

Il docente referente per l’I.C. Grotte S. Stefano comunica la disponibilità del Dirigente della sua scuola.

Si decide di inserire di fatto, ampliando  quanto previsto dall’accordo di rete, oltre all’Ufficio Scolastico, i dirigenti delle Scuole capofila del Progetto I CARE, in quanto già referenti per un notevole numero di scuole. Si aggiungono i Dirigenti Scolastici di una scuola referente per ogni distretto e i Dirigenti di due Istituti professionali e il Dirigente della Scuola cassiera per i fondi, attualmente Istituto Magistrale S. Rosa - Viterbo
Verificata la disponibilità dei presenti, il Gruppo di coordinamento risulta così costituito:
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Il gruppo verrà convocato dall’Ufficio la prossima settimana.

La riunione termina alle ore 12

La segretaria Rachelina Maio




