Verbale n. 1 
Il giorno 31/03/2009 presso i locali dell’USP di Viterbo, si riuniscono i rappresentanti delle scuole per discutere l’o.d.g. come da convocazione allegata.

Il Dirigente Romolo Bozzo apre la riunione rifacendo la storia  del Centro Territoriale di Supporto per le Nuove Tecnologie e le disabilità , uno dei 7 centri istituiti a livello provinciale  ( decreto Provinciale istitutivo n. 4344 del 15/03/2007) e spiegando che scopo della convocazione è l’implementazione del Centro che ormai è realtà conosciuta sul territorio. 
I docenti referenti per il Centro, Ugo Longo e Zappi Stefania illustrano quanto fatto finora: Consulenza richiesta tramite modulistica; formazione e indirizzo rispetto ai vari PEI in presenza e/o distanza, rete territoriale con le scuole e la ASL; comodato d’uso e acquisti; monitoraggio nazionale delle attività, organizzazione del Convegno provinciale del 19 gennaio che ha visto una presenza massiccia delle scuole espressione dell’interesse riguardo al tema.

Mauro Esposito e Rachelina Maio dell’USP fanno un resoconto delle cifre a disposizione  per strumentazioni e ausili per l’handicap che, oltre ad essere esigue, stanno arrivando suddivise per ordine di scuole, complicando la gestione generale.

Emergono da parte di alcuni Dirigenti problematiche riguardo alla situazione generale sulla disabilità  (continuità dei docenti, relazioni con gli EE.LL per l’assegnazione di assistenti specialistici, nuove forme di certificazione per il successo formativo che non danno più diritto a sostegno…..).
Il Dirigente dell’USP riassume quindi da quanto emerso le seguenti proposte che vengono accettate dai presenti:

· Predisposizione di un accordo di rete che consenta, oltre la gestione del CTS, di affrontare tematiche generali e mettere in rete i fondi disponibili a livello provinciale 

· Definizione della posizione dei docenti Zappi e Longo e di quanti hanno partecipato alla predisposizione della piattaforma quali esperti esterni ( docenti Andreocci, Manfredi, Serafini).
L’Ufficio Scolastico predisporrà un Accordo di rete da sottoporre alle scuole

La riunione termina alle ore 12.

La segretaria Rachelina Maio
