Verbale della riunione del 22 dicembre

Il giorno 22 dicembre alle ore 11 presso l’USP di Viterbo si riunisce il Gruppo di coordinamento “A. Selvi”, presieduto dal Dirigente dell’USP Romolo Bozzo.
Sono presenti: per l’Ufficio Scolastico – i docenti Maio e Catteruccia , il Dirigente Tecnico Venanzio Marinelli, il Direttore di ragioneria Mauro Esposito. I docenti referenti per il CTS Longo e Zappi, i Dirigenti Scolastici Santoni e Chericoni.
La referente per la  Diasabilità   legge il verbale della riunione del 30 ottobre che viene approvato dai presenti. 

Interviene l’Ispettore Marinelli illustrando l’Accordo di rete definito e ampliato rispetto al precedente sottoscritto dalle scuole, evidenziando soprattutto l’art.3. riguardante la gestione dei fondi e in particolare la loro attribuzione diretta alle tre scuole non aderenti alla rete ( ISIS Orte  - l’ITSIG da Vinci di Viterbo – l’Istituto Alberghiero di Caprarola).
Si decide di inserire “hanno validità di delibera le decisioni prese  a maggioranza semplice” dei presenti.

Si approva l’Accordo così come ampliato e definito,  si invia a tutti i Dirigenti con scadenza 15 gennaio per eventuali integrazioni (delibera n. 1). Il gruppo è concorde nel definire che la non adesione rende impossibile l’utilizzo dei servizi del Centro. L’Ufficio Ragioneria provvederà ad effettuare i conteggi di quanto spettante in relazione al numero degli alunni H.
Interviene l’operatore del CTS Ugo Longo per presentare la relazione annuale  sul funzionamento dell’attività di consulenza e di formazione evidenziando  alcuni punti nodali già emersi  nella riunione precedente:
· Retribuzione degli esperti che hanno collaborato: Andreocci alla costruzione della piattaforma, Serafini per la gestione dei contenuti, Manfredi per l’hardware e gli ausili
· Definizione della procedura di acquisto e compiti della scuola cassiera, come da relazione allegata.

Si decide che in via prioritaria per  la formazione si utilizzerà l’e-learning, per cui è necessario avere una piattaforma efficiente coinvolgendo i tre insegnanti precedentemente individuati, che verranno retribuiti con un compenso forfetario lordo, una tantum di € 1000  a persona, attingendo ai fondi per la formazione e.f. 2008 (residui) e per la quota mancante all’assegnazione 2009. 
( delibera n.2)
Il Dirigente dell’ISIS Midossi ipotizza una futura collaborazione della sua scuola che nel campo ha acquisito una buona esperienza, rispetto all’elaborazione di pacchetti formativi.
Per quanto riguarda il ruolo della scuola cassiera, rispetto alla quale unanimemente si riconosce un aggravio di lavoro,  emergono due linee di gestione amministrativo contabile:

a)  delega mediante convenzione con compenso forfetario annuo all’Istituto S. Rosa che gestisce i fondi, per contratti operatori e esperti, per le procedure di acquisto di hardware e software, previa autorizzazione e delibera del Gruppo CTS; 
b)  delega per singola operazione includendo la quota parte del compenso alla scuola.
Dopo ampia discussione si conviene di adottare la linea a) e  di utilizzare come cassa i fondi attribuiti al CTS per progetti 2009  (€ 1487,41). Si ipotizza la possibilità di richiedere un finanziamento specifico alla Provincia per i pagamenti che non afferiscono direttamente agli acquisti attrezzature. Il Dirigente specifica che attualmente non è più possibile  procedere  in quanto sono vicine le elezioni. Si provvederà con la nuova Amministrazione Provinciale. ( delibera n. 3).
La referente per il CTS Zappi illustra le richieste  delle scuole scaturite dalle consulenze e rimaste inevase. Si allegano a verbale con la specifica del presumibile importo. Si delibera di approvare l’acquisto di quanto richiesto dagli operatori ad esclusione degli hardware, per un importo totale di circa € 3000 + IVA (delibera n. 4)
La referente Maio illustra le richieste pervenute direttamente all’Ufficio:
1.
I.C. ORTE




Software Carlo Mobile V 6 Studio/monitor 






Touch screen /trachball



2.
I.C. XXV Aprile Civita Castellana

Progetto Insieme si può per alunni affetti da 






autismo e da disturbi visivi
3.
IISS Acquapendente



Computer

4.
C.D. Petrarca Civita Castellana 

 richiesta di Consulenza per acquisto 







sollevatore e 
riduttore water – 
5.
D.D. 3 CIRCOLO VITERBO  -  Fondi formazione per progetto “ Qualità 
dell’Integrazione”
aa.ss. 2008/2010 -  € 15000  quota annuale.  
Riguardo alle suddette richieste, come già più volte specificato, non sono ricevibili  in quanto tali senza la consulenza degli operatori del CTS e conseguente autorizzazione all’acquisto del Gruppo CTS, che  può stabilire le priorità in relazione all’esiguità dei fondi e alla razionalizzazione delle risorse strumentali.
Per quanto riguarda la formazione si specifica  che , sia per carenza di fondi che per scelta progettuale del Gruppo,  non può essere intesa come finanziamento ad un  singolo progetto di scuola, ma dovrà riguardare la complessità dei bisogni speciali che emergeranno anche dalla riunione della rete dei docenti referenti che si stabilisce per giovedì  18 gennaio  dalle ore 15,30 alle 17,30 presso l’USP.
Il Dirigente propone che il Gruppo si riunisca a cadenza bimestrale.
La riunione termina alle ore 13:00
Si allega al verbale:  convocazione e firme dei presenti; la relazione presentata dagli operatori CTS; l’Accordo di rete ampliato e definito rispetto al precedente; tabella fondi disponibili al 22/01/2009; elenco acquisti con preventivo di spesa.
La segretaria 
Rachelina Maio
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