Verbale della riunione del 22 marzo 2010

Il giorno 22 dicembre alle ore 10 presso l’USP di Viterbo si riunisce il Gruppo di coordinamento “A. Selvi”, presieduto dal Dirigente dell’USP Romolo Bozzo.

Sono presenti: per l’Ufficio Scolastico – i docenti Maio e Catteruccia , il Dirigente Tecnico Venanzio Marinelli, il Direttore di ragioneria Mauro Esposito. I docenti referenti per il CTS Longo e Zappi, i Dirigenti Scolastici Santoni, Maffucci, Vittori, Olimpieri

Viene approvato dai presenti il verbale della riunione del 22 dicembre
Si allega la tabella di consulenze effettuate dagli operatori del CTS e le richieste di acquisto.

Ugo Longo informa sulla      Conferenza di servizio rete docenti     tenutasi nel mese di   febbraio. erano presenti 15 docenti curriculari e 32 di sostegno a riprova dell’interesse operativo e professionale per le tematiche, sulle quali  il CTS  si confronterà tramite la piattaforma.
L’Ufficio comunicherà formalmente all’I.M. S. Rosa  quanto deliberato nel verbale del 22 dicembre 2009 circa il pagamento forfetario degli esperti per il CTS e l’utilizzo di un fondo cassa per il pagamento del  progetto di gestione amministrativo contabile  a carico della scuola ( procedure di gara, acquisto, gestione inventario e concessione di beni alle scuole)
Punto 1 all’o.d.g. 

Il gruppo ha rimarcato la propria competenza solo rispetto all’acquisto di ausili hardware e software, non ritenendo opportuno alcun atto di surroga rispetto alle competenze degli  Enti Locali in tema di arredo scolastico pur se specializzato.

Pertanto rispetto alle consulenze di cui all’allegato 1, si risponde:

S.M. Egidi – concessione di una tastiera ridotta con emulatore di mouse, oscillante fra € 650 e € 745

previa assicurazione scritta  all’USP di aver acquisito dall’Ente Locale la postazione personalizzata, o averla a disposizione della scuola ( ( banco personalizzato per carrozzina e Personal computer).
 I.C. XXV aprile – concessione di una telecamera MLS costo circa  € 2912,  previa assicurazione scritta  all’USP di aver acquisito dall’Ente Locale la postazione personalizzata, o averla a disposizione della scuola ( banco personalizzato per carrozzina e Personal computer).

Si affronta la tematica dei sussidi richiesti per i DSA, problema diffuso ed emergente a livello provinciale e rispetto al quale è necessaria una diffusione delle tecniche di intervento sia didattiche che tecnologiche. Si ipotizza la realizzazione di un corso in rete e si sottolinea l’urgenza del fenomeno al Presidente del GLIP, Marinelli, ipotizzando l’acquisto con i fondi a disposizione del GLIP Provinciale di almeno un kit per scuola che faccia richiesta di consulenza.

Nel frattempo si  attribuiscono i seguenti ausili:
Liceo Ruffini Viterbo KIT per DSA  per circa € 550 - previa perfezionamento della consulenza:
IIS Colasanti Civita Castellana KIT per DSA circa € 550 e videoingranditore tascabile Aumed EYe C  circa €509,60 (dal capitolo fondi  per disabili visivi C.M. 98 del 26/11/2008)
I.ISS  Arte . Midossi € totale 334 circa( come da allegato )

scuola media annessa Midossi – totale software € 711( come da allegato )

Totale preventivo circa € 6500 delibera  ( n. 5)
 Per quanto riguarda la nuova procedura di concessione dei beni in comodato d’uso su indicazione dell’Ufficio Ragioneria si propone una firma congiunta a tre soggetti: Dirigente USP- Dirigente S. Rosa – Dirigente scuola beneficiaria.
Su richiesta dell’Ufficio Ragioneria, l’I.C. di Bagnoregio dovrà eseguire un passaggio di consegne dei beni già inventariati  all’I.M. S. Rosa. 
Punto 2 all’ordine del giorno  -Manutenzione e acquisto hardware CTS

Si delibera  ( n. 6) l’acquisto di un secondo P.C. fisso per le consulenze presso il  CTS e di un kit per DSA. Per le procedure relative alle gare di acquisto  è necessario che si coordinino l’Ufficio Ragioneria con la Scuola affidataria del progetto CTS, I.M. S. Rosa, anche per il contratto di manutenzione prossimo fermo restando il saldo della manutenzione pregressa svolta in condizione di urgenza per l’importo di circa € 300.(del.n. 7)
Punto 3 all’o.d.g. – Monitoraggio 
Si affronta il tema del monitoraggio sull’utilizzo degli ausili. Gli operatori presentano una bozza di scheda di monitoraggio; dopo una valutazione da parte del gruppo si decide di puntualizzarla  in alcuni punti per avere risposte più specifiche.
La riunione termina alle ore 12,45






La segretaria








Il Dirigente USP
