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2°  Concorso Nazionale

“Il Castello dell’Anno”
Prot. n° 127/B18

Montemiletto, 22/01/2009

     Al Dirigente 



 dell’Istituto Scolastico



 SEDE
Caro Collega,

anche quest’anno, per la seconda volta, incoraggiato dalla partecipazione qualificata di tante scuole italiane, sensibili alla valorizzazione del proprio patrimonio artistico e culturale, nonché al confronto e alla disseminazione di esperienze didattiche significative, il nostro Istituto promuove il concorso nazionale “Il Castello dell’Anno”, al fine di valorizzare e pubblicizzare il patrimonio artistico-culturale di zone note e sconosciute del nostro territorio nazionale, che ospitano o abbiano ospitato in passato un castello.
Gli obiettivi di tale iniziativa sono quelli di approfondire la conoscenza delle proprie radici culturali e storiche, di pubblicizzare il patrimonio culturale e artistico della propria comunità, di scambiare conoscenze ed esperienze relative all’indagine storica sul territorio e di scoprire, all’ombra dei castelli italiani, emblemi di un’epoca, la sintesi di cultura e di vita di un popolo.

Invitiamo la tua scuola a partecipare alla nostra iniziativa in un’ottica di scambio, di confronto, di conoscenza, di condivisione e di valorizzazione del patrimonio.
Si allegano il regolamento e il modulo di partecipazione..


Cordialmente


      F/to


Il Dirigente Scolastico


Prof.ssa Palmira Filippone
