Viterbo, 29 Giugno 2010

Relazione conclusiva del progetto di comunicazione della Consulta Provinciale Studentesca di Viterbo per l’anno scolastico 2009 – 2010 

La Consulta Provinciale Studentesca ha improntato tutte le iniziative realizzate nell’a.s. 2009/2010 alla promozione del messaggio “ diversamente controcorrente”,. Questo slogan è diventato allo stesso tempo il logo di ogni manifestazione per i prossimi due anni e il tema promosso dalla Consulta nei confronti degli studenti.

GIORNALE “Confusione”

Fra le  iniziative già avviate da anni e ormai radicate sul territorio, prosegue con particolare continuità, dal 1999, la redazione, la cura, e la diffusione del giornale interscolastico “Confusione”. Un periodo, questo, in cui ha avuto la possibilità di farsi conoscere e apprezzare, anche fuori provincia, vincendo premi nazionali ed essendo prescelto per un progetto ministeriale a tiratura nazionale sul doping.

Il giornale si compone di 16 pagine a colori, formato tabloid, a cadenza variabile.

 La redazione è composta da una decina di studenti provenienti dai vari Istituti scolastici della provincia che si sono riuniti periodicamente presso l’Ufficio Scolastico Provinciale di Viterbo. Altre redazioni lavorano localmente nelle scuole e inviano al giornale articoli da pubblicare. Il giornale riceve inoltre il contributo di alcuni docenti.

I ragazzi si sono anche incontrati spesso nella sede della Onlus “Viterbo con Amore”, che ha gentilmente concesso i locali per permettere agli studenti di incontrarsi.

Il Presidente della Consulta di Viterbo, quale membro attivo delle Commissioni Comunicazione e Legalità del Consiglio Nazionale dei Presidenti delle Consulte, ha proposto anche quest’anno alla redazione alcuni articoli inerenti il tema della legalità, dell’edilizia e dell’informazione riguardo le Istituzioni scolastiche.
Gli studenti sono seguiti dalla referente della Consulta Provinciale Studentesca, dott.ssa Rachelina Maio, e dal docente Roldano Cisternino che coordina i lavori per la parte più propriamente giornalistica, anche in fase di realizzazione grafica e stampa. Il coordinamento e il reperimento degli articoli è compito di tutti gli studenti della Consulta e in particolare dei partecipanti alla commissione del giornale. 

Particolarmente significativo è stato affidare negli ultimi anni la parte grafica ad uno dei fondatori del giornale ai tempi del liceo e ora grafico pubblicitario. Questo, aggiungendosi alle scelte di altri studenti collaboratori della redazione che hanno optato per facoltà universitarie legate alla comunicazione o a tematiche sociali, ha dato la dimensione di come anche un giornale scolastico, o in generale qualsiasi attività complementare ed integrativa alla didattica, possa diventare strumento di orientamento per le future scelte professionali.

Il giornale è stato  stampato in duemila copie e diffuso in tutte le scuole della provincia di Viterbo attraverso una distribuzione capillare effettuata da un corriere. La Consulta, a sua volta, lo ha inviato al Ministero dell’Istruzione, alla Direzione Regionale, alle istituzioni locali e al mondo dell’associazionismo e del volontariato i cui temi trovano ospitalità ed ampio spazio all’interno della pubblicazione.

Ogni numero del giornale è in formato A4, colori, 16 pagine. Nel presente anno scolastico 2009/2010 sono stati realizzati 3 numeri.

I temi sono stati scelti tenendo conto sia degli interessi degli studenti che delle ultime comunicazioni ministeriali, e hanno riguardato principalmente il mondo della solidarietà e del volontariato (coordinamento e diffusione alle scuole delle proposte pervenute da Associazioni, Enti locali e Istituzioni sull’ educazione alla solidarietà), la partecipazione studentesca (gli studenti stessi presentano ai loro colleghi le diverse forme di rappresentanza possibili all’interno della realtà scolastica, il ruolo e il valore del lavoro della Consulta, le modalità per partecipare alle commissioni e i risultati del lavoro dell’anno precedente), la conoscenza dello Statuto dei diritti e dei doveri delle Studentesse e degli Studenti e l’approfondimento delle ultime indicazioni che riguardano i diritti/doveri degli studenti, pace, convivenza civile, prevenzione del bullismo (la prevenzione e la lotta al bullismo in tutte le sue forme, la lotta ad ogni tipo di discriminazione, da quella razziale a quella sessuale, da quella religiosa a quella contro i diversamente abili), i giovani e la legalità (la legalità è da considerarsi come concetto-ombrello che racchiude la difesa e il rispetto dei valori della nostra carta costituzionale,  di se stessi e dell’altro) e infine tematiche ambientali e sviluppo sostenibile.

INIZIATIVE SPECIALI DI COMUNICAZIONE - ARTE E CREATIVITÀ STUDENTESCA 2010 

La Consulta Provinciale Studentesca di Viterbo ha acquisito a livello territoriale una buona visibilità e una solida credibilità nei confronti delle Istituzioni cittadine e degli studenti. Per questo motivo è stato ritenuto opportuno avviare un progetto di comunicazione a più ampio spettro, per sostenere con maggior forza alcuni percorsi che fanno parte della progettualità biennale . 

Sono state istituite diverse commissioni, per una migliore suddivisione del lavoro. Esse sono: Commissione Eventi, Diritti Umani e Volontariato, Legalità e Comunicazione.

Le iniziative della Consulta sono state:

· Organizzazione della Giornata in Memoria delle Vittime di Mafia, in collaborazione con il Coordinamento Provinciale di Libera, il giorno 17 marzo, con partecipazione di Antonio Turri, referente regionale di Libera, e di Daniele Marannano, Vice Presidente del Comitato Addiopizzo. Partecipazione del Prefetto, del Provveditore agli studi, del Dirigente Scolastico dell’ITSIG “Da Vinci”  e di 650 studenti circa.
· Partecipazione al convegno “Stage:in gioco da 20 anni” a Biella, sul tema del volontariato e della pace.
· Organizzazione del servizio di volontariato per la manifestazione “La città a colori” con partecipazione di quaranta studenti circa per l’intera giornata del 9 maggio.

· Organizzazione del servizio di volontariato per la vendita dei biglietti della lotteria della Onlus Viterbo con Amore, per il finanziamento delle iniziative di beneficenza dell’associazione, con partecipazione di 30 studenti circa.

· Organizzazione del Progetto di volontariato ArteTeriapia, in collaborazione con l’associazione “La metaphora” (sostegno dei bambini ricoverati al Reparto di Pediatria dell’Ospedale Belcolle) – partecipazione del Liceo Scientifico P. Ruffini e dell’Istituto Orioli
· Partecipazione alla conferenza sugli abusi di sostanze e le patologie psichiatriche, organizzata dall’AUSL e dal SERT il 5 Marzo
· Partecipazione del Docente referente e del Presidente alla Commissione Provinciale per il progetto UNICEF/MIUR “Verso una scuola amica”
· Partecipazione al Progetto RESS a Villa Rosa con la Fondazione Carivit

· Collaborazione con l’Università della Sapienza per il progetto di “Prevenzione di malattie psicotiche” 
· Organizzazione del Corso di Formazione “Team Building”  per i rappresentanti di Consulta e le Commissioni esterne della CPS, i giorni 16/17 Gennaio.
· Organizzazione dell’incontro del ricercatore ENEA Giovanni De Paoli con i rappresentanti d’istituto della Provincia di Viterbo e partecipazione al progetto “Viterbo, educarsi al futuro”

· Promozione del Concorso di narrativa/poesia/ giornalismo indetto dalla Consulta sul tema “diversaMENTE CONTROcorrente”.
· Promozione del Concorso Fotografico “ diversaMENTE CONTROcorrente” indetto dalla Consulta sul tema “diversaMENTE CONTROcorrente”.

· Promozione del Concorso Artistico “ diversaMENTE CONTROcorrente” indetto dalla Consulta sul tema “diversaMENTE CONTROcorrente”.

· Collaborazione con il Tuscia Film Fest proiezione del film “Baaria”  e incontro con il regista Giuseppe Tornatore – partecipazione di circa 650 studenti.
· Progetto biennale “Scuola e volontariato” in collaborazione con le agenzie CESV e SPES e pubblicazione della guida Cambiando Registro, in cui sono elencate tutte le proposte delle associazioni di volontariato alle scuole.
· Organizzazione del “Corso sull’Europa “ in collaborazione con la Cooperativa Muovimente, al quale hanno partecipato circa trenta studenti studenti
· Partecipazione al progetto del CDE Lazio “Laboratorio Europa” (simulazione di parlamento Europeo) con due gruppi di studenti, uno dei quali risultato vincitore (in premio un viaggio a Bruxelles per quindici giorni).
· Partecipazione di una delegazione alla Nave della legalità Napoli/Palermo 22/23/24 Maggio
”Arte e creatività studentesca 2010”  - diversaMENTE CONTROcorrente - con:
· Partecipazione a Educare alla Legalità ( 14 maggio) all’Istituto Orioli, in presenza dell’on. Rita Borsellino, europarlamentare e sorella del Giudice Paolo Borsellino, e di Claudia Loi, sorella dell’unica donna morta nella scorta del magistrato.

· Organizzazione Rassegna Laboratori Teatrali Scolastici con la partecipazione di 6 laboratori e circa 250 studenti.

· Organizzazione della Giornata dell’Arte 2010, in collaborazione con il Tuscia Operafestival, il 15 Giugno all’Arena di Valle Faul. Esibizione di 23 band studentesche  e del gruppo Brainshock, vincitori dell’ultima edizione della Giornata dell’Arte, e della Vulla’s Band, cover band dei Blues Brothers. Scelta delle migliori band e assegnazioni di tre premi (500 €, un’esibizione all’Eden Caffè di Viterbo e due riparazioni di chitarre e/o bassi).

· Organizzazione del concerto tenutosi All’Arena di Valle Faul il 16 Giugno, con partecipazione di cinque band studentesche in rappresentanza di cinque diversi generi musicali



· Diffusione agli studenti di tutte le direttive emanate dal Ministero dell’Istruzione Pubblica Istruzione.
PARTECIPAZIONE AD INIZIATIVE INTERISTITUZIONALI

· Partecipazione del Presidente al Consiglio Nazionale delle Consulte  il 2,3,4 Febbraio 

· Partecipazione del Presidente alla riunione della Commissione Comunicazione del CNPC il 21 Aprile

· Adesione a LIBERA – sezione di Viterbo e collaborazione all’organizzazione della giornata provinciale del 17 Marzo in ricordo delle vittime delle mafie, svoltasi all’ITSIG “Da Vinci” con il coinvolgimento della Prefettura e dell’Ufficio Scolastico Provinciale
· Partecipazione del Presidente e della Docente referente al Coordinamento Regionale delle Consulte il giorno 
· Partecipazione del docente referente e di uno studente delegato al Forum per le Politiche Giovanili della Provincia di Viterbo e amministrazione dei fondi ricevuti dal Progetto Giovani
f.to
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