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Viterbo, 26ottobre 2006
AI DIRIGENTI SCOLASTICI

Loro sedi


   Con la presente, desideriamo comunicare una importante iniziativa che l’Associazione di Volontariato Viterbo con Amore Onlus, la cui campagna di solidarietà ha come filo conduttore il tema dell’accoglienza, ha inserito, con la collaborazione del Comitato Provinciale UNICEF di Viterbo, tra i suoi obiettivi di solidarietà del 2006-2007.
                           Si tratta di “UN NASO ROSSO CONTRO L’INDIFFERENZA”, che dal 23 al 30 novembre 2006 accoglierà a Viterbo i Ragazzi di Bucarest riuniti nella Fondazione Parada, che stanno realizzando una tournée in Italia, per far conoscere la loro Fondazione e le attività che la caratterizzano. 
                           A tal fine, i Ragazzi di Bucarest faranno spettacoli (numeri di magia, giocoleria e acrobatica) e incontri con le Scuole (dalle Elementari alle Superiori), nei reparti di Pediatria degli ospedali, con gli anziani, con ragazzi disagiati, nei teatri, dando testimonianza del passato dal quale sono usciti grazie all’impegno del clown Miloud Oukili. 
                           Le tournée sono organizzate da Parada Italia, che sostiene Miloud nel suo impegno e che a Bucarest finanzia le attività a favore dei ragazzi di strada (vedere allegato).
                           Riteniamo che un coinvolgimento diretto delle Scuole (Dirigenti, Docenti e alunni) abbia una notevole rilevanza educativa, poiché permette, attraverso il contatto diretto, di conoscere la condizione in cui vivono ancora oggi molti bambini nel mondo e di sperimentare cosa è la solidarietà vissuta direttamente. A tale proposito, segnaliamo l’adesione alla iniziativa da parte del CSA di Viterbo.
                            Le nostre Associazioni stanno promuovendo alcuni appuntamenti rivolti in modo specifico alle Scuole, con il sostegno e la collaborazione dei Comuni di Viterbo, Civita Castellana, Acquapendente, Vignanello, Orte, della Provincia e di altre istituzioni.
                           Confidiamo, pertanto, che i Dirigenti in indirizzo diffondano la presente informazione e caldeggino la partecipazione di studenti e alunni.
                            Ringraziando per l’attenzione, porgiamo distinti saluti
                     Il Presidente dell’Associazione                  Il Presidente del Comitato Provinciale

                               Viterbo con Amore                                      UNICEF di Viterbo

                              Giuseppe Genovese
                                 Giuseppe Foti
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Miloud nasce ad Algeri nel 1972, da madre francese e padre algerino. Si diploma alla scuola di arti circensi di Annie Fratellini, e nel 1992 decide di andare a lavorare per l’associazione Handicap International come animatore negli orfanotrofi, ospedali e centri per disabili. 
A Bucarest, durante gli spettacoli, che appena può organizza per le strade e le piazze della città, incontra i bambini e i ragazzi dei canali. I bambini lo soprannominarono “Miloud rispetto!”. Forte di questa esperienza e realmente convinto dell’importanza e dell’urgenza di avvicinare i ragazzi che vivevano in strada secondo le modalità da lui sperimentate, Miloud decise di strutturare un vero e proprio intervento. 
Dapprima lavorò sei mesi come volontario con Terre des Hommes. Quando il progetto si concluse, cominciò faticosamente da solo. L’associazione “Rue, Enfants, Ville” gli permise di realizzare un primo programma. Condividendo la vita di strada con i ragazzi, Miloud riuscì a far capire loro che se la vita fino a quel momento non era stata generosa nel farli sorridere, loro, malgrado tutto, erano capaci di far sorridere gli altri. 
Un anno più tardi fu montato il primo spettacolo. Nell’agosto del 1994 i ragazzi parteciparono al festival d’arte medioevale di Sighisoara. L’esibizione riscosse un grande successo, in particolare tra gli operatori dei servizi sociali e culturali. 
Miloud, che era riuscito ad accendere l’entusiasmo attorno a lui, volle dare a questa buffa scuola di circo di strada gli strumenti per proseguire e riunì a tal fine alcuni conoscenti rumeni e amici francesi motivati; creò una struttura locale, indipendente dove sviluppare delle attività artistiche intorno alla nozione di reintegrazione. 
Nel gennaio 1996 si costituì “Fundatia PARADA
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