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La Consulta Provinciale Studentesca organizza, a conclusione dell’anno scolastico, le Giornate dell’ Arte e della  creatività studentesca che quest’anno hanno per tema:

“Contro ogni omertà – Io vedo, io sento, io parlo”
omertà intesa nella molteplicità delle sue accezioni e delle sue implicazioni non riconducibili solo ed esclusivamente alla  conosciuta criminalità organizzata, ma anche a tutte quelle forme meno visibili, ma non per questo meno gravi, di  prevaricazione, violenza, negazione dei diritti primari,     generate  dalla latitanza istituzionale ma anche dal silenzio individuale che calpesta e mortifica la dignità della persona, senza distinzione di sesso , età, religione , provenienza,


Il bando dei vari concorsi sul tema e le scadenze di presentazione degli elaborati  sono già stati comunicati ed inviati.


Il programma generale delle “Giornate” che prevede varie articolazioni  è in via di definizione e sarà comunicato quanto prima.


Le scuole che stanno già lavorando sulle tematiche oggetto delle giornate possono disporre della collaborazione della Consulta e di questo Ufficio per le loro eventuali necessità logistiche ed operative.  

Anche quest’anno la Consulta Studentesca mette a disposizione delle scuole del territorio il teatro San Leonardo nei giorni 30 e 31 maggio 2008,  convinti che il teatro rappresenti per i giovani un’opportunità significativa  di crescita personale e maturazione affettiva. 


Le scuole che intendono usufruire di questa iniziativa,  limitata solamente all’uso gratuito   del teatro con esclusione delle strumentazioni audiovisive che sarà a carico delle scuole interessate, devono obbligatoriamente  affinchè la loro richiesta venga accettata:
· dare l’adesione entro e non oltre il 14 aprile 2008;
· indicare la fascia oraria prescelta (antimeridiana, pomeridiana, serale);
· assicurare, in qualità di spettatori, una congrua  partecipazione degli studenti e/o familiari della propria scuola allo spettacolo; 
· impegnarsi a contribuire al progetto UNICEF;

La Consulta, date le finalità solidali  espresse dal progetto Scuola e Volontariato e assunte  nella tematica scelta “Io vedo, io sento, io parlo”, ha individuato quale  istituzione umanitaria da privilegiare  l’UNICEF-  Comitato Provinciale di Viterbo - per la costante denuncia a tutela  dell’infanzia nel mondo.
 
La Consulta invita  le scuole che aderiscono al progetto a richiedere un contributo di 1€ a spettatore per contribuire in maniera simbolica ma comunque  concreta al finanziamento di uno dei progetti permanenti che l’UNICEF programma e realizza per garantire ad ogni bambino “Salute, scuola, uguaglianza protezione”.
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