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Relazione conclusiva

OBIETTIVI

La Giornata dell’Arte e della Creatività studentesca  (prevista dal D.M.133/96 e successive modifiche) è indetta ogni anno dal MIUR per dare possibilità alle scuole di ogni ordine e grado di aprirsi al territorio con una serie di iniziative che vedano protagonisti gli studenti di esprimere i propri interessi e produzioni in campo artistico/culturale, a prescindere dall’indirizzo di scuola frequentato.

La Consulta Provinciale Studentesca di Viterbo ha aderito, come ogni anno, alla manifestazione anche in considerazione del fatto che la promozione di tali iniziative rientra nei suoi compiti istituzionali.

TIPOLOGIA DELL’INTERVENTO
La giornata dell’arte ha assunto il titolo: FRONTIERE.

Sul tema sono stati proposti agli Istituti Superiori Statali e Paritari della Provincia i seguenti concorsi :
1. Bozzetto del manifesto per la Giornata dell’arte di Viterbo
2. Poesia  - concorso a tema libero - premio  in libri

3. Narrativa - concorso a tema libero - premio in libri
4. Fotografia - concorso a tema libero - premio in materiale fotografico
5. Disegno, Pittura e Fumetto - concorso a tema libero con l’utilizzazione di tecniche varie; dalla scultura alla pittura, dalla fotografia al collage - premio in materiale artistico

6. Musica - competizione musicale aperta ai gruppi provinciali - premio consistente nell’incisione di un disco
7. Cortometraggio
 Sono stati aggiunti due concorsi  rispetto a quelli dello scorso anno. 

Si sottolinea, quindi,  la varietà dei concorsi indetti per far esprimere la creatività degli studenti e la consistenza dei premi numerosi e significativi, ulteriore stimolo alla partecipazione.
La Giornata dell’Arte a Viterbo si è svolta nei giorni 6/7/9/10/11 giugno con il seguente programma:   
Martedì 6 Giugno il Laboratorio Musicale ITSIG,del Liceo Classico Buratti,  la P.Flipper Band (Lab. Musicale

Capranica, Scuola Orchestra Anguillara, Scuola Musicale “G.Verdi” Tolfa) si sono esibiti nel corso della mattinata nell’aula magna dell’Itsig.

Giovedì 7 Giugno i Laboratori teatrali dell’Itsig “Leonardo da Vinci”e dell IPSSCT “F. Orioli” hanno messo in scena i rispettivi spettacoli al teatro S. Leonardo. Purtroppo prima che avvenisse la seconda rappresentazione, è avvenuto un atto di razzismo che ha impedito ad una ragazza di recitare. Fa riflettere che il tema scelto dalla Consulta di questo anno fosse proprio “Frontiere”e tutte le attività promosse mirassero a cercare di abbattere almeno qualche muro, qualche stereotipo tra i tanti che limitano l’agire e il pensare della popolazione,ma in particolare dei ragazzi. 

Venerdì 9 Giugno i gruppi musicali della Provincia si sono esibiti per tutto il giorno a Valle Faul, dove erano anche esposti i lavori pervenuti ai concorsi e erano presenti degli stand con allestimenti di Associazioni di Volontariato inerenti al tema “Frontiere”(nello sport, nella discriminazione sessuale…), uno stand informativo della Bottega del Commercio Equo e Solidale, ed uno con dei quadri realizzati da una malata psichiatrica ricoverata a Villa Rosa.

La giornata si è conclusa con la premiazione dei concorsi(Manifesto: Elisa Rotellini/Roberto Dossi; Narrativa: Francesco Ratano;Poesia: Francesco Ratano; Disegno-Pittura-Fumetto: Leonardo Pompili/Giacomo Meschini, Fotografia: Elisa Rotellini;Musica: Repsel) e il concerto dei Super Elastic Bubble Plastic.
Sabato 10 Giugno è stato proiettato il cortometraggio realizzato dal Liceo Classico Linguistico M.Buratti “Una barca nel Bosco” alla sede della Scuola Filosofica “Eironeia”.
Domenica 11 Giugno durante tutta la giornata è stata fatta una passeggiata sulla Palanzana per sconfiggere le frontiere che i ragazzi hanno dentro (e non solo!), i loro limiti, le loro paure, i loro pregiudizi con giochi, indovinelli e favole.

Infine, ieri Martedì 13 Giugno la manifestazione si è chiusa con la proiezione del Film “Nikita”, introdotto dalla Scuola Filosofica Eironeia, nell’ambito delle frontiere Insegnante-Insegnato e Uomo-Donna. E del cortometraggio Un uomo in barca del liceo Classico-Linguistico “Buratti” VT.
A seguito di un episodio di delinquenza comune, nel quale però è ravvisabile una matrice razzista avvenuta durante la rappresentazione dell’istituto “F. Orioli”, la Consulta si propone di far ripetere lo spettacolo teatrale durante il primo giorno di scuola del prossimo anno scolastico, giornata dedicata dal Ministero alla legalità.
Hanno aderito: - Liceo Classico-Linguistico Buratti Viterbo - Istituto Professionale Orioli Viterbo -  ITIGS L. da Vinci Viterbo. Le associazioni di volontariato: Vitersport (sport handicap), Vita Autonoma, La fattoria di Alice, Erinna (violenza sulle donne), Mani Tese (Commercio equo e solidale), la casa psichiatrica di “Villa Rosa” con l’esposizione di quadri di una paziente.
PUBBLICIZZAZIONE DEGLI INTERVENTI DEGLI ENTI LOCALI;

 Sul materiale pubblicitario risulta evidente il concorso della Provincia-Assessorato alla Cultura- e del Comune di Viterbo-Assessorato alle Politiche Giovanili- ed è stato diffuso come di seguito specificato.

· affissione di 50  manifesti nella città di Viterbo e spedizione dei manifesti  a tutte le scuole statali e paritarie della provincia, alla Direzione Scolastica regionale, al Ministero dell’Istruzione- Direzione per lo studente; al Ministro dell’Istruzione, a tutte le Consulte delle Province del Lazio ed ad alcune di altre regioni, alle Consulte Provinciali
· diffusione dell’iniziativa attraverso tutta la stampa locale e il giornale interscolastico Confusione

CRITERI DI VALUTAZIONE

Le manifestazioni che hanno visto il maggior numero di partecipanti sono stati gli spettacoli teatrali che si sono tenuti al Teatro San Leonardo, con la partecipazione di tutti gli studenti delle scuole interessate e delle loro famiglie e la manifestazione tenutasi presso l’ITIGS di Viterbo.

La partecipazione degli alunni e delle scuole alla manifestazione generale è stata significativa.

 Vincente  si è di nuovo rivelata la sistemazione della manifestazione a Valle Faul, Spazio verde della città che da sempre la Consulta suggerisce per iniziative che interessino i giovani.

Visto il tema sociale che anche quest’anno ha assunto la Giornata dell’Arte, particolarmente significativa è da considerare l’adesione delle numerose Associazioni di Volontariato con le quali la Consulta ha da tempo instaurato rapporti di collaborazione, tramite lo Sportello gestito in collaborazione con la Casa del Volontariato (CESV-SPES).
Particolarmente significativa è stata la passeggiata alla Palanzana che ha dato la dimensione delle difficoltà  di uscire dagli stereotipi e abbattere le “frontiere” che ci dividono dagli altri.

Questo testimonia la considerazione che la Consulta è andata negli anni assumendo nello spazio sociale cittadino, promuovendo anche attraverso il giornale interscolastico Confusione, tematiche sociali e proposte di volontariato attivo.
Si ringraziano  la Provincia di Viterbo Assessorato alla Cultura  e il Comune di Viterbo Assessorato Politiche Sociali  per l’attenzione mostrataci anche in questa occasione contribuendo  a dare  agli studenti l’opportunità di un reale protagonismo creativo ed organizzativo.
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