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AOOUSPVT – Registro Ufficiale

Prot. n. 0007223.2/C.15.a – USCITA
Viterbo, 9 ottobre 2009
Allegato
Ai Dirigenti Scolastici ed ai DSGA
delle Istituzioni Scolastiche Statali

della Provincia di VITERBO

LORO SEDI
OGGETTO:
Conferenza di servizio per adempimenti a seguito del dimensionamento scolastico decorrente dall’A.S. 2009/2010 – 2^ Convocazione DSGA scuole coinvolte.

Con riferimento alla Conferenza di Servizio di mercoledì 15 luglio u.s, circa l’oggetto, ed alle istruzioni/disposizioni trasmesse da questo Ufficio con la nota AOOUSPVT prot. n. 00072231./C.15.a del 23/09/2009, sono pervenute diverse segnalazioni circa alcune inadempienze; pertanto, si rende necessario convocare una 2^ Conferenza di Servizio, al fine di fornire risposta una certa e definitiva ad alcuni quesiti e dubbi interpretativi avanzati e fare così il punto della situazione di quello che è stato fatto e quello che rimane da fare.

L’incontro è previsto con i DSGA delle scuole interessate (vedi elenco allegato) unitamente ai Dirigenti Scolastici, qualora questi ultimi ritenessero opportuno partecipare, per giovedì 15 ottobre p.v., alle ore 10.30, presso questo USP, Via del Paradiso, 4 Viterbo, nella Sala Riunioni/Videoconferenza, sita al piano 3°.

Considerata l’importanza della riunione si confida nella presenza di tutti i DSGA delle scuole riportate nell’allegato elenco sopra menzionato e si resta in attesa di conferma via e-mail “mauro.esposito.vr@istruzione.it”. Le spese di viaggio, qualora spettassero, graveranno sui pertinenti bilanci delle scuole di appartenenza.

La presente nota viene diramata alle II.SS. della provincia tramite e-mail e contestualmente pubblicata sul sito http://www.provveditoratostudiviterbo.it.
Si ringrazia per la solita cortese collaborazione.

Il Dirigente


F.to Romolo BOZZO
ME
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