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02 agosto 2010
IL DIRIGENTE

VISTO  il decreto legislativo 16.4.1994, n.297, con il quale è stato approvato il testo unico delle      disposizioni legislative in materia di istruzione, relative alle scuole di ogni ordine e grado;

VISTA   la legge 3.5.1999, n.124, recante disposizioni urgenti in materia di personale scolastico e, in particolare gli artt.1,2,4,6 e 11  comma 9;

VISTA  il D. M. n. 42 del 08 aprile 2009, con il quale vengono disposti l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento (già permanenti)  del personale docente ed educativo per il biennio 2009/2011;

VISTO   il D.D.G. del 11/03/2010 con il quale è stato disposto il depennamento dalle medesime graduatorie del personale docente con contratto a tempo indeterminato nella scuola statale per posto di insegnamento o classe di concorso; 

VISTO
il D.M. n. 39 del 22/04/2010, relativo all’ iscrizione a pieno titolo nelle suddette graduatorie  e negli elenchi aggiuntivi del sostegno, del personale che ha conseguito il titolo entro il 30/06/2010;

VIST0  il proprio decreto prot.n. 5018 del 19 luglio 2010,  con il quale  sono state pubblicate le graduatorie ad esaurimento provvisorie del personale docente, aspirante alle assunzioni a tempo indeterminato e determinato nelle scuole della Provincia di Viterbo per l’ a.s. 2010 / 2011;
OPERATE  le necessarie rettifiche, a seguito di motivato reclamo presentato dai candidati avverso le graduatorie provvisorie;

D I S P O N E

             

 Sono pubblicate in data odierna le graduatorie provinciali ad esaurimento  definitive del personale docente, aspirante alle assunzioni a tempo indeterminato e determinato nelle scuole della provincia di Viterbo per l’ a.s. 2010/2011;

                              
Avverso le suddette graduatorie, è ammesso ricorso giurisdizionale al T.A.R., per i soli vizi di legittimità, oppure ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente entro 60 e 120 giorni dalla data di pubblicazione.                          









       Il Dirigente 








       Mauro Arena
· AI DIRIGENTI SCOLASTICI DI OGNI ORDINE


E GRADO DELLA PROVINCIA  - LORO SEDI

· ALLE OO.SS. DELLA SCUOLA – LORO SEDI

· ALL’ALBO – SITO - U.R.P. 
- SEDE










