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Alle Scuole di ogni ordine e grado










Della provincia di Viterbo.

Alle OO.SS. della Scuola.

All’albo dell’ufficio - Sede

 Oggetto: Graduatorie definitive diritto allo studio anno 2012.

Si comunica, con preghiera di massima diffusione tra il personale interessato, che il giorno 05/01/2012 saranno affisse all’albo e rese disponibili sul sito internet di quest’ufficio le graduatorie indicate in oggetto di cui si allega copia.
Considerato che nelle graduatorie relative al personale ATA e ai docenti della Scuola dell’Infanzia il numero degli aventi diritto risulta inferiore a quello determinato dalla Direzione Regionale con decreto n° 307 del 4/11/2011, si precisa che, ai sensi di quanto disposto all’art. 3 del C.C.D.R. sottoscritto in data 11/11/2008, i 23 posti non assegnati  sono ridistribuiti  nel modo seguente: docenti primarie: 10, docenti medie: 2, docenti II grado: 11.

Per quanto esposto e visto l’art. 7 del contratto sopra menzionato, il personale avente diritto a beneficiare dei permessi retribuiti per l’anno 2011 è individuato nel modo appresso indicato:

Personale ATA:                 tutto il personale in graduatoria.

Docenti Infanzia:               tutto il personale in graduatoria
Docenti Primaria:              dal posto 1 al posto 44 della graduatoria.

Docenti I Grado:                tutto il personale in graduatoria.

Docenti II Grado:               dal posto 1 al posto 45 della graduatoria.





I Dirigenti scolastici sono invitati a comunicare a quest’Ufficio eventuali rinunce o mancate fruizioni  al fine di favorire il conseguente scorrimento della graduatoria e, nella concessione dei permessi, a tener conto di quanto previsto all’art. 8 del contratto. 
 IL DIRIGENTE

          Venanzio Marinelli
