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            Viterbo, 19/3/2014
IL  DIRIGENTE
VISTO
il proprio provvedimento prot. n. 396 del 20/2/2014 relativo alla pubblicazione delle graduatorie definitive per la concessione dei permessi retribuiti per motivi di studio, elaborate secondo le disposizioni del Contratto Collettivo Integrativo Regionale (C.C.I.R.) per il Lazio sui “Criteri per la fruizione dei permessi per il diritto allo studio per il personale docente, educativo e A.T.A” sottoscritto in data 6/11/2013, come da Interpretazione autentica sottoscritta il 17/2/2014; 

VISTA
la nota MIUR prot. n. 1.646 del 26/2/2014, con la quale viene precisato che le 150 ore potranno essere frazionate tra più beneficiari, utilizzando anche le ore non assegnate ai docenti assegnatari dei suddetti permessi;
VISTO  la propria nota prot. n. 513 del 3/3/2014, con cui veniva chiesto ai Dirigenti scolastici degli Istituti scolastici della Provincia di Viterbo di far pervenire tempestivamente a questo Ufficio eventuali concessioni di ore inferiori alle 150;

VISTE
le comunicazioni pervenute dai Dirigenti scolastici;
DISPONE

Sono ripubblicate in data odierna le unite GRADUATORIE DEFINITIVE del personale docente ed A.T.A. con la Riassegnazione PROVVISORIA delle Ore Residue, parte integrante del presente decreto, ai fini della concessione, nel rispetto dei rispettivi contingenti provinciali, dei permessi straordinari retribuiti per motivi di studio di cui all’art. 3 del D.P.R. n. 395/88 ed al C.C.I.R. sottoscritto in data 6 novembre 2013 per l’anno 2014, come autenticamente interpretato con accordo del 17/2/2014.
Ai sensi dell’art. 11 del citato C.C.I.R., entro 5 giorni dalla pubblicazione delle graduatorie sono ammessi reclami per errori materiali esclusivamente in relazione al procedimento di Riassegnazione delle Ore Residue.










    IL DIRIGENTE










     Daniele Peroni
ALL’ALBO – AL SITO WEB – SEDE

AI DIRIGENTI DELLE SCUOLE E DEGLI ISTITUTI DI OGNI ORDINE E GRADO DELLA PROVINCIA – LORO SEDI

e, per conoscenza:

AI SINDACATI PROVINCIALI DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO – LORO SEDI

AGLI ATTI – SEDE
Allegati

Graduatorie diritto allo studio con Riassegnazione Provvisoria Ore Residue - anno 2014
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