        ENAM  : rischio di soppressione nella manovra finanziaria 

                       in discussione al Senato

     La presidenza nazionale dell’ENAM tramite i Coordinatori regionali ha sollecitamente informato i Comitati provinciali  del grave rischio di fine dell’ENAM. Questo perché imprevedibilmente nella Commissione Bilancio al Senato è stato approvato un emendamento che prevede la soppressione dell’ENAM con il passaggio delle sue funzioni all’INPDAP. 

    Una cosa assurda , una vero  esproprio  ai danni della categoria magistrale che in più di 60 anni, solo con il proprio contributo, sostiene l’ENAM, facendolo operare con la solidarietà e la sussidiarietà nelle situazioni di bisogno di tanti colleghi e assicurando a tutti i suoi iscritti tanti vantaggiosi servizi,  senza mai aver pesato sulle finanze dello Stato. Anzi, c’è da ricordare che con le ultime finanziarie lo Stato ha assorbito risorse dall’ENAM, inglobando somme rilevanti, frutto delle varie politiche imposte di riduzione della spesa. 

     Dobbiamo assolutamente reagire e in tempi celeri a questo tentativo dissennato di chi non conosce la vera natura dell’ENAM e con delle improvvisate e avventurose motivazioni, veri colpi di mano, cerca di sopprimerlo. 

    Pertanto c’è una mobilitazione in atto per cercare di far rientrare la proposta di soppressione. Stanno operando con prontezza la Presidenza nazionale sorretta dai sindacati con una forte pressione sul ministro Tremonti e sul Parlamento. Anche noi abbiamo ritenuto opportuno, come hanno fatto tutti i Comitati provinciali, manifestare la nostra decisa protesta. Lo abbiamo fatto con l’invio di un telegramma al ministro Tremonti.

Terremo informati i nostri colleghi sugli sviluppi della situazione nella speranza che prevalga il buon senso.

    E’ inimmaginabile che possa avvenire un vero e proprio esproprio di un Ente che appartiene

 ( risorse ed immobili ) solo ed esclusivamente alla categoria magistrale.

                                                         Il Presidente del Comitato Provinciale 

                                                                          Mario Boschi

(testo del telegramma inviato il 25 giugno 2010 )


                                       Onorevole Prof.Giulio TREMONTI
                                       MINISTRO dell’ECONOMIA e delle FINANZE
                                       Via XX    Settembre,97 - 00187 ROMA


Il Comitato Provinciale ENAM di Viterbo, appresa la notizia che in Commissione Bilancio

 del Senato è passato un emendamento della senatrice Germontani che prevede la soppressione 
dell’ENAM e il trasferimento delle sue funzioni all’INPDAP, esprime il suo forte dissenso e 

reputa una eventuale decisione in tal senso, inserita nel maxiemendamento, del tutto immotivata 

in quanto il nostro Ente non è costato e non costa un centesimo allo Stato perché completamente finanziato dal personale scolastico. 
Il Consiglio di Stato, nel recente parere del 22-2- 2010, lo riconosce “attore all’interno del sistema sociale” in quanto con le sue attività supporta e sostiene fasce di cittadini che potrebbero non essere sorrette del sistema pubblico. Pertanto, Governo e Parlamento sono invitati a 
rivedere una decisione profondamente ingiusta e sbagliata per un Ente che da oltre 60 anni è al servizio della categoria magistrale, perseguendo finalità che si rifanno ai valori della solidarietà e della sussidiarietà. Si eviti un esproprio immotivato ed ingiusto. I docenti della scuola primaria e dell’infanzia non meritano questa ulteriore e penalizzante decisione.

                                                                       per il Comitato 
                                                                        Mario Boschi 




