                 Definitiva soppressione dell’ENAM

      Ora aspettiamo la mobilitazione : primo per valutare le iniziative da prendere per invalidare sul piano della costituzionalità il provvedimento; secondo perché il passaggio delle funzioni all’INPDAP salvaguardi l’esclusività delle prestazioni per la categoria magistrale ( uso del patrimonio immobiliare compreso ).
            COMUNICATO del SITO di ENAMONLINE

LA SOPPRESSIONE DELL'ENAM 


Con l’odierna pubblicazione in G.U. della legge di conversione con modifiche del decreto legge n. 78 del 31 maggio 2010 recante “misure urgenti in materia di stabilizzazione finanziaria e di competitività economica”, l’ENAM è soppresso e le sue funzioni, subordinatamente all’emanazione di un decreto interministeriale che ne disciplinerà le modalità operative, unitamente alle risorse umane, finanziarie e strumentali, vengono trasferite all’INPDAP. 

Restiamo pertanto in attesa di direttive riguardanti tempi e modalità della prosecuzione delle attività istituzionali, nella comune speranza che venga arrecato il minor disagio possibile agli iscritti.

Roma, 30/07/2010 

IL PRESIDENTE
Ciro Di Francia 

Allegati: 

1) Ordine del giorno , accolto dal Governo, presentato dall'On. Luciana Pedoto e firmato anche dall'On. Rosa De Pasquale  (vedi allegato)
2) Interrogazione parlamentare al Ministro dell'Istruzione, presentata dall'On. Rosa De Pasquale 

                                                                                                                                 (vedi allegato)
