
          COMITATO PROVINCIALE di VITERBO


UN GRAZIE ad Eugenio Paoloni presidente uscente

   L’amico Eugenio Paoloni dopo ben 12 anni ha lasciato la presidenza del Comitato Provinciale ENAM di Viterbo. Nel momento in cui ho ricevuto da lui, come si suol dire, il testimone, sento impellente il bisogno di rivolgergli un sentito grazie a nome mio personale e degli amici del Comitato.

Ad Eugenio  va riconosciuto un merito particolare, che è quello di aver contribuito a far apprezzare le modalità con cui l’Ente realizza la solidarietà nella categoria, valorizzando, anche così,  la presenza dell’ENAM tra gli iscritti..

   Noi e i tanti, che si sono rivolti a lui in questi numerosi anni,  lo abbiamo sempre apprezzato per l’intelligenza e la competenza mostrate nella conduzione del Comitato  e, particolarmente, per la sua grande e generosa attività svolta a favore della categoria magistrale nei tanti anni alla guida dell’ENAM viterbese.

   Insieme ai riconoscimenti e ringraziamenti per l’opera svolta, ad Eugenio Paoloni vanno gli auguri per quelle attività sociali a cui è dedito e per quelle familiari, come affettuoso e premuroso nonno.

                                                                                Mario Boschi

Viterbo, 9 aprile 2010

