
         COMITATO PROVINCIALE di VITERBO
UNA “ FINESTRA”  sul sito dell’USP di Viterbo
     L’ Ufficio Scolastico Provinciale  ha accolto con la massima disponibilità la richiesta del   Comitato provinciale ENAM di Viterbo di poter essere presenti sul sito dello stesso USP.

      Pertanto si cercherà di sfruttare questa opportunità cercando di rendere visibile, al meglio delle nostre possibilità, l’attività del Comitato stesso e offrendo, di volta in volta, tutte le informazioni necessarie ai tanti nostri iscritti, insegnanti e dirigenti scolastici (ex direttori didattici) di scuola primaria e di quella dell’infanzia, in servizio o pensionati, presenti nel nostro territorio provinciale. 

    Nel ringraziare il Dirigente dell’USP, Dr. Romolo Bozzo, e quanti opereranno sul sito, intendiamo utilizzare questa “finestra“ richiamando innanzitutto le scadenze per la presentazione delle domande dei vari tipi di assistenza e rinviando, di volta in volta, gli interessati alla consultazione, dei bandi, degli avvisi e delle più svariate notizie utili, sul sito dell’ENAM centrale – www.enamonline.it - e fornendo loro informazioni a scadenza periodica sull’attività del Comitato Provinciale.

                                                                                Il Comitato provinciale ENAM 

