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Viterbo, 29 novembre 2013
Ai Dirigenti Scolastici                                                        degli Istituti di I grado 
                       

Oggetto: Giornata per l'educazione stradale – riunione organizzativa

Lo scrivente Ufficio intende organizzare il 6 febbraio 2014 alle ore 9,30 a Viterbo, una manifestazione dedicata agli alunni degli Istituti di I grado incentrata sulla tematica della sicurezza stradale. L’idea di fondo è quella di rendere gli alunni protagonisti dell’attività proposta, in modo che nel corso di un gioco, possano coniugare le loro conoscenze in tema di educazione stradale con le proprie abilità motorie. La partecipazione avverrà per squadre di Istituto, composte da un gruppo misto di 15 alunni/e senza limiti di età.

Per meglio definire le modalità della manifestazione medesima, è indetta una riunione organizzativa il giorno lunedi 9 dicembre alle ore 15,30 presso la sala riunioni dell’Ufficio Scolastico in Via del Paradiso,4 a Viterbo. Sono invitati a partecipare un insegnante di educazione fisica e/o un insegnante con esperienza di educazione stradale per ciascun Istituto interessato, che daranno un prezioso contributo di idee alla creazione di questa manifestazione innovativa.

Tutti gli Istituti partecipanti alla manifestazione riceveranno del materiale didattico utile per l’educazione stradale.

Le iscrizioni dovranno pervenire allo scrivente Ufficio entro  il giorno 18 dicembre 2013, utilizzando la scheda allegata ed inviandola al seguente indirizzo di posta elettronica: letizia.falcioni.vt@istruzione.it. 
IL DIRIGENTE









          Daniele PERONI
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