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             Viterbo,  27  aprile 2011
Ai Dirigenti Scolastici                                                                                                                                                 degli Istituti di I e II grado 
OGGETTO: Centri Sportivi Scolastici -  Giochi Sportivi Studenteschi 2010/11.



I Giochi Sportivi Studenteschi sono il momento conclusivo di un lavoro  condotto durante l’intero arco dell’anno scolastico all’interno dei Centri Sportivi Scolastici, volto a diffondere la cultura della pratica sportiva quale fondamentale strumento formativo. Lo sport praticato in ambiente educativo, sotto la guida dell’insegnante, persegue oltre che lo sviluppo delle capacità fisiche,  anche la  diffusione di principi educativi essenziali e trasversali ad ogni aspetto della vita della persona: il rispetto delle regole e dell’altro, la ricerca del risultato nel rispetto dell’avversario, la consapevolezza del  miglioramento personale derivante da un impegno costante.


Durante l’anno scolastico in corso, attraverso il Coordinamento di Educazione Fisica Motoria e Sportiva, lo scrivente Ufficio ha dato un nuovo impulso ai Centri Sportivi Scolastici. Sono state promosse “reti” di Scuole che hanno consentito di ottimizzare le risorse umane e strutturali; sono state indette molteplici manifestazioni a carattere promozionale; sono state attivate ben 5 nuove specialità all’interno dei Giochi Sportivi Studenteschi (ginnastica - pallatamburello - rugby – scacchi e tennis); è stata particolarmente curata la comunicazione con le Istituzioni scolastiche e con gli insegnanti coinvolti, anche grazie alla ristrutturazione del sito del Coordinamento di Educazione Fisica, dove è possibile trovare le notizie riguardanti ogni attività proposta e, per ogni disciplina dei GSS, la relativa circolare di indizione con la scheda tecnica e, a gare ultimate, i risultati.


E’ tuttavia auspicabile un impegno maggiore da parte delle singole Istituzioni scolastiche  per la piena attuazione di quanto raccomandato dalle Linee guida per l’Educazione Fisica, Motoria e Sportiva sia riguardo alla necessità della “continuità dell’attività sportiva  nel corso dell’anno scolastico  e nell’intera vita formativa degli alunni”, sia per la realizzazione del “ totale coinvolgimento degli studenti  dal punto di vista numerico e motivazionale, attraverso la valorizzazione dei tornei di Istituto.” Per il raggiungimento del primo obiettivo, quello della continuità, appare opportuno sollecitare i Dirigenti Scolastici a predisporre quanto necessario per l’ avvio delle attività fin dall’inizio del mese di ottobre 2011. In tal modo si potrebbero anche distribuire le gare in modo più omogeneo rispetto al corso dell’anno scolastico, evitando di sovraccaricare i mesi finali, inevitabilmente dedicati alle attività di recupero e già impegnati dai viaggi di istruzione. Per il raggiungimento del secondo obiettivo, quello del maggior coinvolgimento degli studenti, si consiglia di inserire nelle formalità dell’iscrizione la richiesta della certificazione medica non agonistica (gratuita) ai sensi del DM 28/02/1983.

Si confida nella massima collaborazione delle Istituzioni scolastiche per la miglior realizzazione del fondamentale  compito richiestoci dalla società, di avviare gli studenti ad un sano e sportivo stile di vita.  


     IL DIRIGENTE             Venanzio MARINELLI
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