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       Ai Dirigenti Scolastici

Prot. n. 7551





      degli Istituti di I e II grado 


Viterbo, 30 agosto 2011
OGGETTO: Istituzione dei Centri Sportivi Scolastici – Avviamento alla pratica sportiva.


Facendo riferimento alla nota del MIUR prot. n. 0006080 del 02/08/2011, che assicura a tutte le Istituzioni Scolastiche l’erogazione dei relativi fondi  in base al numero di classi in organico di diritto, considerata la fondamentale valenza educativa dell’attività sportiva scolastica  e l’importanza della sua continuità sia nel corso dell’anno scolastico che nell’intera vita formativa dell’alunno, si invitano tutte le Istituzioni scolastiche a costituire il Centro Sportivo Scolastico e ad avviarne tempestivamente le attività fin dal 1° ottobre 2011.

Ciò al fine  sia di una più completa offerta formativa, sia di una migliore organizzazione  dei Giochi Sportivi Studenteschi,  che potrebbero essere distribuiti  in modo più omogeneo rispetto al corso dell’anno scolastico, evitando di sovraccaricare i mesi finali, inevitabilmente dedicati alle attività di recupero e già impegnati dai viaggi di istruzione.

Si ricorda che il CSS non è un progetto, ma una struttura interna alla Scuola che ne segue il regolare andamento temporale e  per il suo funzionamento non attinge al Fondo di Istituto, ma a fondi dedicati cui si accede con le modalità del Cedolino Unico.

In base alla rilevazione effettuata dal Coordinamento di Educazione Fisica sui CSS si  ritiene che nel prossimo anno scolastico la totalità delle Scuole sia in grado di istituire  il Centro Sportivo Scolastico e di  intensificarne l’attività, in coerenza con le Linee guida per le attività di Educazione fisica e sportiva,   favorendo la pratica continua dell’attività sportiva scolastica, tanto importante per lo sviluppo fisico, sociale e morale, per la prevenzione e tutela della salute, la promozione di uno stile di vita sano e la diffusione di un’autentica cultura sportiva tra i giovani.
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