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Prot.n. 1948





                         Viterbo, 21 maggio 2013
Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti di I e II grado 
                  Al Presidente dell’Amm. ne Prov. le Marcello Meroi     All’Assessore Provinciale all’Istruzione Paolo Bianchini All’Assessore Provinciale allo Sport Andrea Danti                   All’Assessore Comunale allo Sport Luigi Maria Buzzi                                                                Al Delegato Provinciale del CONI - Viterbo Alessandro Pica          Ai Presidenti delle Federazioni Sportive - Viterbo 



           
OGGETTO: Cerimonia di premiazione dei Giochi Sportivi Studenteschi 2012/13.


Le SS.LL. sono invitate a partecipare alla cerimonia di premiazione dei Giochi Sportivi Studenteschi 2012/13 che si terrà il giorno 3 Giugno p.v.  presso la Sala delle Conferenze dell’Amm.ne Provinciale di Viterbo,  alle ore 10,00.

In questa particolare edizione, i Giochi Sportivi Studenteschi sono stati l’espressione della collaborazione corale realizzata all’interno dei vari Istituti per il miglior funzionamento dei Centri Sportivi Scolastici, a cui si intende dare con questa manifestazione giusta rilevanza e rinnovato impulso.

Saranno premiati gli Istituti vincitori del titolo di Campione Provinciale delle diverse specialità sportive e sarà assegnato il 3° Trofeo “Coppa della Provincia”. In allegato l’elenco degli Istituti premiati.
Si prega di dare conferma della propria partecipazione per consentire l’allestimento del cerimoniale.








          IL DIRIGENTE                                                  



                                Venanzio MARINELLI
LF

