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Programma tecnico

Le squadre saranno composte da  3 elementi. Dovranno essere formate da elementi tutti  maschili o femminili che giocheranno in 2 Gironi  ( Girone Maschile e Girone Femminile ) con classifiche separate. 

Rappresentativa di Istituto

La rappresentativa di istituto a partire dalla Fase Provinciale dovrà essere  composta da squadre comprendenti TRE alunni/e  (formazioni maschili o  femminili).

Nella sola Finale Nazionale non sono previste le Riserve.

Partecipazione

Il numero delle Squadre promosse alle Fasi successive a quella d’Istituto viene stabilita dalla competente Commissione Organizzatrice Regionale e sarà basato, proporzionalmente, sul numero di Studenti partecipanti alla Fase d’Istituto di ciascuna scuola.

Impianti ed attrezzature

L’impianto di gara è quello regolamentare vincolante per tutti.

Le bocce, in dotazione in tutti i centri bowling, potranno variare tra sei libbre (kg 2.700) e 16 libbre (kg 7.250).

Regole di base

Una partita di bowling a 10 birilli è composta da 10 frazioni. Un giocatore effettua due lanci in ognuna delle prime 9 frazioni, a meno che non realizzi uno strike (abbattimento di 10 birilli col primo lancio).

Nella decima frazione, se realizza uno strike o uno spare  (abbattimento di 10 birilli con 2 lanci) il giocatore effettua 3 lanci.

Le frazioni devono essere completate da tutti i giocatori, secondo un ordine prestabilito.

Per quanto non contemplato dal presente regolamento valgono le Regole di Gioco della FISB.

Punteggi e classifiche

La classifica verrà stilata sommando i risultati dei tre giocatori della formazione.

Tutti e tre i componenti della squadra giocheranno per intero le partite previste. 

Le gare saranno disputate con HANDICAP di categoria. (A=0 – B=5 – C=10 – D=15 – ES.=18)

Tabelloni di gara

La manifestazione si svolgerà in 4 FASI:

FASE 1 – LIVELLO LOCALE – Rappresentative Istituto. 1 o 2  partite totale birilli. 

Il numero di partite verrà stabilito dalla COR.

FASE 2 – LIVELLO PROVINCIALE- 1 o 2 partite totale birilli  Il numero di partite verrà stabilito dalla COR..

FASE 3 – LIVELLO REGIONALE- 2 partite totale birilli.

FASE 4 – FINALE NAZIONALE- Il Regolamento della Finale Nazionale sarà comunicato dalla Segreteria FISB prima della fase Regionale.

 Casi di parità
In caso di parità in classifica fra le squadre, sarà preferita quella comprendente gli alunni di più giovane età.
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Programma tecnico

Tornei a coppie: con e/o senza licita; la coppia può essere composta da giocatori di sesso diverso.

Tornei a squadre: in tutte le fasi devono essere effettuati con la licita (fase dichiarativa).

Rappresentativa di Istituto

Se si tratta di gara a coppie, la rappresentanza di Istituto è composta da 2 alunni; se si tratta di gara a squadre la rappresentanza di Istituto è composta da 4 alunni con un 5^, eventuale riserva. Capitano è il Docente accompagnatore che può delegare uno dei componenti.

Partecipazione

Il numero di rappresentative scolastiche (anche della stessa scuola) partecipanti alle fase seguenti quella d’Istituto viene stabilita dalla Commissione competente.

Impianti ed attrezzature

Le attrezzature, tavoli (possibilmente quadrati di cm. 90x90, posti ad una distanza di almeno mt. 2,50 uno dall’altro), sedie, settore riservato agli arbitri, microfono e postazione per PC, e tutto il materiale tecnico (carte, boards, scores e, laddove vengano effettuate gare con la licita, bidding-boxes devono essere predisposte a cura degli organi periferici federali.

Nella sola fase di Finale nazionale possono essere utilizzati i ‘sipari’.

Le norme di sicurezza devono essere rispettate in toto.

Regole di base

Non è prevista (ma possibile, nel caso) l’organizzazione di manifestazioni che prevedano classifiche stilate tenendo in considerazione la differenza di sesso, mentre sarà possibile disputare manifestazioni specifiche per gli studenti delle Medie Inferiore e delle Medie Superiori, pur se, per opportunità,  in molti casi potranno giocare insieme in un unico settore di gara.

Le manifestazioni d’Istituto dovranno prevedere lo svolgimento di un torneo a coppie senza fase dichiarativa (quindi di solo gioco) e, ove possibile e/o per gli studenti più esperti, di una gara con fase dichiarativa, nonché l’adesione alle fasi successive (simultanei nazionali equiparati alle fasi a coppie dei C.S.)

Le manifestazioni e le fasi successive saranno organizzate dalla FIGB o dai suoi  Organi periferici con modalità definite nel Progetto tecnico FIGB ed in sintonia con le normative dei Campionati Studenteschi.

Le fasi d’Istituto e comunali possono essere dirette da un ‘Precettore’, da un ‘Promotore’ o da un ‘Direttore FIGB’ designato dal Comitato provinciale. Le fasi successive dovranno essere dirette da un ‘arbitro FIGB’, designato dal Comitato regionale.

La manifestazione nazionale è prevista solo per i ‘Tornei a squadre’.

Punteggi e classifiche

Elaborati secondo le disposizioni tecniche della FIGB.

NORME PARTICOLARI

Tutte le manifestazioni si svolgono secondo le regole di gioco attualmente previste per l’attività sportiva del Settore Giovanile e Scolastico della FIGB; laddove non vi fossero delle specifiche normative o indicazioni o casi di parità si farà riferimento al ‘Codice Internazionale del Bridge di Gara’ emanato dalla WBF e riconosciuto e approvato dalla FIGB. Per tutti gli aspetti normativi non specificatamente riportati, si rimanda al Progetto tecnico FIGB del Campionati Studenteschi annualmente inviato a tutte le Scuole che vi aderiscono ufficialmente; mentre per gli aspetti organizzativi (calendario delle fasi) ci si deve attenere al Progetto tecnico e norme tecniche emanate dal MIUR in collaborazione con il CONI

