PROSPETTO RIEPILOGATIVO DELLE FASI PROVINCIALI DEI CAMPIONATI STUDENTESCHI 2016 – 17
ISTITUTI SCOLASTICI DI I GRADO

Centri Sportivi Scolastici: 29 Istituti su 31 presenti nella Provincia              di Viterbo hanno attivato i Centri Sportivi Scolastici, (condizione per partecipare ai CS)

Sono stati svolti i Campionati Studenteschi delle seguenti discipline: atletica su pista, atletica campestre, badminton, bowling, calcio a 5, calcio a 11, nuoto, pallacanestro, pallamano, pallavolo, tennis, tennistavolo.

Per un totale di 12 manifestazioni sportive organizzate, di cui 5 tornei      a   squadre e 7 manifestazioni individuali.

ISTITUTI SCOLASTICI DI II GRADO

Centri Sportivi Scolastici:  15 Istituti su 16 presenti nella Provincia             di Viterbo hanno attivato i Centri Sportivi Scolastici, (condizione per partecipare ai CS).
Sono stati svolti i Campionati Studenteschi delle seguenti discipline: atletica su pista, atletica campestre, badminton, beach volley, bowling, calcio a 5, ginnastica, nuoto, pallacanestro, pallamano, pallatamburello, pallavolo, pesca sportiva, tennis, tennistavolo.
Per un totale di 15 manifestazioni sportive organizzate, di cui  8 tornei    a   squadre e 7 manifestazioni individuali.

