RINGRAZIAMENTI
Si ringraziano innanzi tutto le Istituzioni locali, l’Amministrazione Provinciale ed il Comune di Viterbo per il patrocinio concesso alle attività sportive scolastiche ed il sostegno offerto ad esse con la concessione degli impianti sportivi.

Un ringraziamento particolarmente sentito va a tutti i Dirigenti Scolastici per la collaborazione attuata ospitando nelle palestre dei propri Istituti le varie manifestazioni,  concedendo ad alcuni insegnanti l’esonero dal servizio per compiti di giuria ed arbitraggio e rendendosi parte attiva nella promozione dello sport scolastico, con sempre maggiore attenzione alla diffusione  della pratica sportiva per gli alunni con disabilità. 
Un caloroso ringraziamento va a tutti gli insegnanti di Educazione fisica,   per l’impegno profuso nel coinvolgere gli studenti nelle varie attività promosse all’interno dei Centri Sportivi Scolastici e per essere riusciti a partecipare a tutte le manifestazioni previste dal calendario dei Campionati Studenteschi 2016/17, nonostante le ben note difficoltà del momento. La consapevolezza del fondamentale ruolo della pratica sportiva nel percorso formativo dell’alunno è stato il potente motore di tanto impegno.
In particolare, gli insegnanti che fanno parte della commissione tecnica territoriale hanno dato un fondamentale contributo nella realizzazione delle manifestazioni, assumendo ruoli tecnico-organizzativi basilari per un corretto svolgimento delle gare stesse e per far vivere un’esperienza pienamente educativa a tutti i partecipanti.
Di rilievo il supporto dato dal nutrito gruppo degli studenti-arbitri per il corretto ed ordinato svolgimento di tutte le discipline di squadra. 

 Si ringraziano altresì tutte le Federazioni Sportive per l’indispensabile contributo tecnico-operativo offerto nell’organizzazione di tutte le manifestazioni. 
Infine, è con viva riconoscenza che si ringraziano quanti hanno collaborato per garantire l’assistenza sanitaria ove prescritta. In particolare la Croce Rossa Italiana Comitato di Viterbo che, con il suo numeroso gruppo di volontari, ha sempre assicurato la presenza del medico e dell’ambulanza con la massima professionalità.






           L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola

