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Viterbo 07/02/2018

Prot. n. 422






                      Ai Dirigenti Scolastici









                      degli Istituti di II grado

Oggetto: Campionati Studenteschi  

                PALLACANESTRO II grado  cat. Allievi/e  e Juniores M/F           

L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola in collaborazione con il Comitato Provinciale FIP di Viterbo, organizza i Campionati  Studenteschi  di Pallacanestro per le Scuole Secondarie  di II grado -  cat. Allievi/e  e Juniores M/F.           
REGOLAMENTO

· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.sportescuola.gov.it, entro il 30 novembre 2017;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2001/02/03(04) per la cat. Allievi/e e negli anni 1999/2000 per la cat. Juniores M/F; 

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.sportescuola.gov.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano;
· la rappresentativa d’istituto è composta da 4 giocatori, di cui 3 scendono in campo: non saranno ammesse a disputare l’incontro squadre con meno di 3 giocatori (vedi scheda tecnica);
Modalità di partecipazione
· Gli Istituti possono iscriversi con 2 squadre maschili e 2 femminili per ciascuna categoria, composte da 4 giocatori/trici di cui 3 scendono in campo (formula tre contro tre);
· le gare si svolgeranno con un tempo di gioco di 10 minuti effettivi, o fino al raggiungimento da parte da parte di una delle due squadre di 21 punti totali;
· in caso di parità allo scadere del tempo, si procederà con un tempo supplementare che terminerà con la realizzazione del primo canestro da parte di una delle due squadre in campo.
NB: Consultare attentamente la scheda tecnica pubblicata sul sito.

Gli incontri si svolgeranno con formula “a concentramento” presso la palestra dell’ITE “P. Savi”  - Viterbo il giorno 23 febbraio 2018 con inizio alle ore 9,00.
IL DIRIGENTE                                                 Daniele PERONI                 

