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Ufficio Coordinamento Educazione Fisica di Viterbo

I Giochi Sportivi Studenteschi

Pervengono a questo Ministero numerose segnalazioni di difficoltà da parte delle C.O.R. in ordine ai controlli dello status di TESSERATO degli alunni partecipanti alle manifestazioni dei Giochi Sportivi Studenteschi, e soprattutto per quelle scuole situate in territori confinanti con altre province o regioni.

Ad evitare, pertanto, il dilatarsi e il procrastinarsi dei tempi di effettuazione delle manifestazioni previste dalle Commissioni Organizzative Regionali si ritiene opportuno consentire la partecipazione a tutti gli alunni ancorché tesserati. 

Parallelamente, si sollecitano le Commissioni Organizzative Regionali a volersi adoperare per organizzare manifestazioni promozionali riservate ai soli alunni “non tesserati” per le F.SS. NN.

In attesa di porre in essere gli strumenti interistituzionali per garantire idonei accertamenti sanitari, per il corrente anno scolastico si conferma la procedura in essere che prevede la certificazione di idoneità alla pratica sportiva agonistica soltanto per le fasi nazionali.

In ordine alle schede tecniche si confermano le indicazioni contenute nelle schede relative all’anno scolastico 2005/2006, con gli opportuni adeguamenti agli anni di nascita.

I Giochi della Gioventù

Si precisa che l’attività sportiva scolastica ufficiale riconosciuta dal MPI è quella relativa ai Giochi Sportivi Studenteschi. 

I Giochi della gioventù sono una attività proposta dal CONI alle scuole secondarie di I grado che, le stesse, valuteranno nella loro autonomia così come avviene, di norma, con altre proposte progettuali programmate da altri Enti ed Istituzioni riconosciuti. 

Rimane inteso che, così come evidenziato nella nota del CONI, i Giochi della Gioventù si affiancano ai Giochi Sportivi Studenteschi rispetto ai quali non rappresentano un’alternativa, bensì un’integrazione, un sostegno, un momento importante e coinvolgente di promozione degli stessi.

