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Viterbo, 7 febbraio 2007










Ai Dirigenti Scolastici delle










Scuole di ogni ordine e grado










Statali e non Statali










LORO SEDI
Oggetto: Concorso “SMONTAILBULLO”

Per la prima volta nella sua storia la città di Viterbo ospiterà una Finale Nazionale dei Giochi Sportivi Studenteschi.

Dal 25 al 28 febbraio giungeranno da tutta Italia studenti per disputare la finale di Corsa Campestre, accompagnati dai propri Insegnanti e dai Coordinatori di Educazione Fisica .
L’importante manifestazione, piena di significati sociali e culturali, vedrà la presenza del Ministro della Pubblica Istruzione On. Giuseppe Fioroni e di altre Autorità nazionali e provinciali.

Per sensibilizzare gli alunni nei confronti del fenomeno del bullismo, trasmettere messaggi di esplicita non accettazione delle prepotenza tra studenti e, al fine di coinvolgere i medesimi nella soluzione di un problema che li riguarda direttamente, viene proposto il concorso:
SMONTAILBULLO

Gli alunni dovranno ideare uno slogan e scriverlo su di uno striscione con le seguenti dimensioni minime: lunghezza metri 2 e altezza metri 1.

Gli striscioni saranno dagli stessi studenti esposti sulle tribune del PalaMalè via Monti Cimini a Viterbo durante la “Cerimonia di apertura” dei Giochi Sportivi Studenteschi del 26 febbraio (ore 17,30 – 19,00) e poi consegnati al Prof. RUGGIERO Adriano al termine della Manifestazione per essere utilizzati il giorno seguente durante i Giochi Sportivi Studenteschi.


I partecipanti dovranno inviare entro il 20 febbraio agli indirizzi sotto indicati il testo dello slogan e i migliori saranno premiati.
N.B. è consigliabile consultare il portale internet del M.P.I.: www.smontailbullo.it
Si allega alla presente la Circ. Prot. n. 16 del 05/02/07 avente per oggetto: “Linea di indirizzo generali ed azioni a livello nazionale per la prevenzione e la lotta al bullismo”

Visti i fini altamente sociali dell’iniziativa si invitano le SS.LL. a divulgare la comunicazione, agli insegnanti e agli alunni delle proprie Istituzioni scolastiche.


Per ulteriori informazioni contattare i seguenti recapiti:

 Il Coordinatore 

tel. diretto
0761297313

 Fax



tel. dedicato
0761297314

 E-mail



edufisica.vt@libero.it
 Indirizzo


Via Paradiso, 04
01100 Viterbo










      IL COORDINATORE











             Antonio Verga
