BADMINTON

Programma tecnico (uguale per le due categorie, Allievi e Juniores)

Torneo maschile 

Fase Provinciale:

Sono previste 2 gare di singolo e 1 di doppio. 

La rappresentativa d’ Istituto è composta da 2 alunni con possibilità di iscrivere un terzo alunno . A rotazione uno degli atleti svolgerà anche funzioni di arbitro.

Fase Regionale:

Sono previste 3 gare di singolo e 1 di doppio.

La rappresentativa d’Istituto è composta da 3 alunni con possibilità di iscrivere un quarto alunno. A rotazione uno degli atleti svolgerà anche funzioni di arbitro.

Fase Nazionale: (quando prevista) le regole sono quelle della fase regionale.

Torneo Femminile

Vale integralmente quanto previsto per il Torneo Maschile.

Ogni scuola può prendere parte al solo torneo maschile, al solo torneo femminile o a entrambi. Deve precisare se partecipa a una o più delle quattro categorie: Allievi, Allieve, Juniores Femminile, Juniores Maschile.  La categoria  Allievi/e è caratterizzata dal limite d’età.
La formula di svolgimento è decisa dal Direttore di gara. 

Partecipazione
La partecipazione delle rappresentative scolastiche alle fasi seguenti quella d’Istituto è stabilita dalla competente commissione organizzatrice.

Impianti ed attrezzature

Il campo di gara è quello regolamentare (per il singolo 13,40m. x 5,18m.; per il doppio 13,40m. x 6,10m.), vincolante per tutti.

La rete è posta a 1,55 m. al centro del campo.

Il volano ufficiale per le gare è quello in materiale sintetico; previo accordo tra le parti è consentito l’uso del  volano in piuma naturale. Durante la partita non è consentito cambiare tipo di volano.

Regole di base

Vince il set il giocatore, o la coppia, che arriva per primo ai 11 punti. In caso di parità (10 - 10), l’incontro si conclude con due punti di distacco e comunque ai comunque ai 15 punti .

Ogni incontro si disputa al meglio dei 2 set su 3.

NOTA BENE: il punteggio segue la regola del Rally Point System, ovvero chi serve e vince lo scambio ottiene un punto e serve di nuovo, ma se perde lo scambio il servizio passa all’avversario che conquista a sua volta anche un punto.

Punteggi e classifiche

Nella fase provinciale le due squadre devono giocare le tre partite previste dal programma tecnico e alla fine ogni incontro dà diritto ad un punto, per cui la vittoria può avvenire per 3-0 o 2-1.

Nella fase regionale gli incontri sono quattro, per cui i risultati possibili sono 4-0, 3-1 o 2-2. (In quest’ultimo caso se fosse necessario stabilire la squadra vincente, si assegna la vittoria a quella che ha fatto più punti nei set giocati).

Tutti i punti ottenuti da ogni squadra concorrono a formare la classifica finale.

Casi di parità

In caso di parità fra due o più rappresentative prevarrà, quella in cui gli alunni risulteranno più giovani.

