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Prot. n. 6152/C12a                                                                               Viterbo, 30 giugno 2011
Ai Dirigenti scolastici 

delle Istituzioni statali di ogni ordine e grado della provincia

Agli A.A. e A.T. che hanno fatto domanda per partecipare 

alla prova selettiva II posizione economica

della provincia

Loro sedi

OGGETTO: Personale ATA – IPOTESI ACCORDO NAZIONALE 12 maggio 2011 – II posizione economica ex articolo 2, comma 3, sequenza contrattuale 25 luglio 2008. Effettuazione prove selettive.

    Il 12 maggio 2011 è stato sottoscritto, tra il MIUR e le organizzazioni sindacali firmatarie del vigente contratto del comparto scuola, l’ipotesi di Accordo nazionale con il quale vengono rese a carattere permanente le disposizioni di cui agli Accordi nazionali 20 ottobre 2008 e 12 marzo 2009, con i quali sono state disciplinate le modalità di attribuzione, al personale ATA delle aree contrattuali “A” e “B”, le posizioni economiche previste dalla sequenza contrattuale 25 luglio 2008.

   Secondo quanto stabilito nell’ALLEGATO TECNICO ALL’ACCORDO NAZIONALE 12 MARZO 2009 concernente, appunto, l’attuazione dell’articolo 2, comma 3, della sequenza contrattuale (ex art. 62 ccnl/2007) precedentemente indicata, si inviano in allegato gli elenchi dei nominativi dei partecipanti alla prova selettiva prevista per l’accesso alla II posizione economica, realizzata mediante somministrazione di test, con l’indicazione della sede, della data e dell’ora di svolgimento della prova stessa.

    A tale proposito si ricorda quanto segue:

“Q - La prova selettiva consiste in un test di 60 domande somministrate per via telematica, selezionate da una collezione di non meno di 1.000 domande. La durata della prova è di 60 minuti.

R – Omissis…..

S - Ciascuno dei candidati richiedenti viene assegnato alla sessione di una sede d’esame. 

T - I candidati che partecipano alle prove d’esame ed il personale addetto allo svolgimento delle prove sono in servizio a tutti gli effetti.

U – La prova selettiva assegna un punteggio massimo di 40 punti che corrisponde ad un test in cui tutte le risposte risultano esatte. Ogni risposta errata o non data comporta la diminuzione di punti 1,5.

V - -Le prove selettive si intendono superate con il punteggio minimo di 31 punti.

Z - Al termine dell’effettuazione delle prove, la correzione dei test avviene in maniera automatica. Successivamente è stilato l’elenco di tutti coloro che hanno superato la prova selettiva, fatta salva la possibilità per ciascun candidato di verificare gli esiti della prova sostenuta.”

    Si fa presente che dato il carattere della prova e la necessità che la stessa venga effettuata nel lasso minore di tempo possibile il personale assegnato ad un determinata sessione, non potrà per nessun motivo chiedere di essere assegnato ad altra sessione di comodo (Nota Prot. A00DGPERS 16434 del 30 ottobre 2009).

    Si sottolinea che gli interessati dovranno recarsi presso la scuola individuata quale sede di esame almeno un’ora prima dello svolgimento della prova stessa per l’esecuzione delle attività preliminari e che i candidati dovranno portare con sé il codice fiscale ed il codice identificativo della domanda di partecipazione (che deve essere consegnato dagli Uffici di Segreteria delle istituzioni scolastiche presso cui la domanda è stata inoltrata) poiché senza di essi non sarà possibile accedere all’area web ANSAS all’interno della quale le prove dovranno essere realizzate. 

    Si ricorda infine che il Comitato di sorveglianza sarà costituito da tre componenti i quali, come chiaramente puntualizzato nella nota citata, avranno funzione di vigilanza e di attivazione e conclusione delle procedure delle prove di esclusiva natura informatica al termine delle quali il sistema genererà automaticamente un report contenente il test del candidato e i relativi esiti, senza alcun intervento da parte del Comitato di sorveglianza stesso.

Per qualsiasi chiarimento rivolgersi al seguente indirizzo:

Dott.ssa Laura Catteruccia
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