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  Viterbo, 13/05/2014

Ai Dirigenti

delle Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado

della Provincia di Viterbo 

Ai Dirigenti

delle Istituzioni Scolastiche

Sede dei Corsi di Formazione Neoassunti

della Provincia di Viterbo
Alle OO. SS. del Comparto Scuola 
Loro Sedi

Oggetto: Formazione in ingresso del personale docente assunto a tempo indeterminato – anno scolastico 2013/2014.  Provincia di Viterbo - Avvio delle attività di formazione.

Facendo seguito alla nota USR Lazio/DG/Ufficio VI prot. AOODRLA n° 11717 del 24/04/2014, si comunica che per l’a.s. 2013/2014, nella provincia di Viterbo, sono stati organizzati n. 3 corsi di formazione in ingresso per il personale docente.

Si trasmette, in allegato alla presente, l’elenco completo dei corsisti con l’indicazione, per ciascuno di essi, della sede, del nominativo del Direttore del corso e dell’E-Tutor e del calendario degli incontri per ogni singolo corso.

Si evidenzia che, in deroga alla prevista data di termine iscrizioni fissata al 2 maggio 2014 (nota USR Lazio 11717/2014 già citata) questo Ufficio ha elaborato tutte le iscrizioni effettuate dagli Istituti scolastici fino alla data del 9 maggio u.s.
Si precisa che la formazione di cui in oggetto sarà effettuata secondo il modello e-learning integrato, già proposto nei precedenti anni scolastici, realizzato attraverso l’ambiente di formazione INDIRE Punto Edu Neoassunti 2014.  
Il corso avrà la durata complessiva di 50 ore, di cui 25 ore in presenza e 25 online. 
Una quota parte del monte orario complessivo - 5 ore in presenza e 5 ore online - è destinata ad offrire un momento formativo di base, omogeneo nei contenuti e nelle modalità di realizzazione, mirato a diffondere le conoscenze essenziali sul contesto dell’autonomia, sulle innovazioni ordinamentali in atto e su approfondimenti generali circa le competenze metodologiche e didattiche relative al segmento scolastico di riferimento.

Le attività formative inizieranno a partire dal 20 maggio 2014 e termineranno il 17 giugno, come da calendari allegati.
I Docenti di cui agli allegati elenchi dovranno recarsi al primo incontro muniti della password utile all’accesso all’ambiente di apprendimento, rilasciata dal Dirigente del proprio istituto di servizio. 
Sempre nel corso del primo incontro ai docenti verranno fornite tutte le indicazioni di lavoro e il calendario completo degli incontri.

Si ricorda che per la validità del corso è necessario che i corsisti frequentino le attività in presenza per almeno 19 ore sulle 25 ore previste, ovvero che non superino il 25% di assenza – fissato ad un massimo di 6 ore. Le ore online vanno svolte tutte e – anche se eccedenti la quota prevista di 25 ore – non compensano in alcun modo le eventuali assenze

effettuate.

Le SS.LL. sono invitate a dare la massima diffusione della presente al personale interessato, al fine di garantire il regolare inizio dei corsi.










IL DIRIGENTE









 Daniele Peroni
Allegati:
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