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Viterbo, 7 gennaio 2009
Lettera aperta alle Istituzioni, ai Sindacati,
alle Associazioni di Categoria, al mondo della Scuola e dell’Università,

alle forze sociali, all’associazionismo, ai Partiti
L’associazione di volontariato Viterbo con Amore e Tuscia Film Fest Viterbo Cinema intendono promuovere un ciclo di eventi che, anche attraverso il linguaggio del cinema, possano arricchire il confronto sui temi della campagna di solidarietà 2008 - 2009 della Onlus viterbese: “Io, gli altri, nel mondo. Memoria, legalità, cittadinanza attiva”.
La prima iniziativa, programmata per lunedì 19 gennaio, è una giornata di riflessione da dedicare alle morti sul lavoro, “per la dignità della persona, per la dignità del lavoro”. Riflessione che vorremmo coinvolgesse anche gli studenti, con incontri nelle scuole nel corso della mattinata, per proseguire durante il dibattito che, nel pomeriggio, a La Quercia, nella sala del cinema Trento, precederà la proiezione del film documentario “La fabbrica dei tedeschi”, presentato alla recente Mostra del Cinema di Venezia. Il film, come è noto, racconta la tragedia della ThyssenKrupp di Torino, nella quale persero la vita sette operai, nella notte tra il 5 e il 6 dicembre 2007.  
A questo appuntamento, che proporrà testimonianze e interventi sulla sicurezza e sulla tutela della dignità di chi lavora nel nostro territorio, parteciperà il regista, Mimmo Calopresti. “I sette morti della Thyssen -ha dichiarato Calopresti- ci hanno svegliato dal sogno e ci hanno portati davanti alla realtà: un incubo fatto di pericoli, fuoco, fiamme e lavoratori, operai che ancora oggi mettono a repentaglio la propria vita sul luogo di lavoro”.
“Mai più morti sul lavoro”. Non sono mai troppe le occasioni di sensibilizzazione sulla cultura della sicurezza nel lavoro, che è cultura della solidarietà. Per questa ragione, auspichiamo una partecipazione ampia all’iniziativa e invitiamo le Istituzioni e tutti coloro che hanno a cuore il valore della dignità della persona e del lavoro, a dare la loro adesione alla giornata, anche con una semplice e-mail a uno dei seguenti indirizzi: viterboconamore@libero.it oppure info@viterbocinema.com o con un fax  allo 0761.220168. Vi aspettiamo.
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