Corso SIDI Scuola – Scheda Tecnica

Il corso in oggetto riguarda il nuovo “Sistema Informativo dell’Istruzione (SIDI)” ed è stato concepito per valorizzare, attraverso un processo primario di modernizzazione tecnologica,  l’intero patrimonio del MPI nei suoi molteplici aspetti:

· Finanziario, supportando in concreto la gestione e la pianificazione della spesa 

· Relazionale, potenziando la capacità di ascolto e favorendo flussi comunicativi multidirezionali in una logica di rete 

· Umano, migliorando e rendendo più efficace il modo in cui il personale del MPI lavora e collabora 

· Informativo, consentendo la condivisione e la disponibilità delle informazioni 

· Tecnologico, ammodernando le procedure informatiche di supporto e rinnovando l’intero “parco tecnologico” 

Il Sidi  propone di garantire:

· Classificazione e controllo dei beni

· Protezione fisica e logica delle risorse

· Gestione dei supporti rimovibili

· Back-up delle informazioni

· Gestione degli scambi di sw e informazioni con enti esterni

· Utilizzo della crittografia e della firma digitale laddove appropriato

· Sicurezza dei sistemi di automazione di ufficio

· Gestione , monitoraggio, e controllo degli accessi degli utenti ai sistemi e alla rete

· Sviluppo e manutenzione dei sistemi

· Continuità dei servizi

· Verifica periodica di efficacia e di validità nel tempo delle contromisure adottate.

Gli interventi saranno organizzati in due modalità diverse. 

La prima di esse, “Formazione Integrata”,  destinata preferibilmente al Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi e prevede la partecipazione di un addetto per ogni scuola ed è strutturata con:

· 2 giornate di formazione in presenza (una per ogni intervento formativo) presso aule informatizzate;

· un periodo di formazione in e-learning con l’ausilio di WBT, guide operative, slide commentate, ecc per circa 12 ore di auto-apprendimento per il primo intervento e 18 ore per il secondo;

· un’attività di tutoring on line dove attraverso la creazione di Comunità di utenti si ha l’opportunità di condividere la propria esperienza, le proprie conoscenze e competenze supportati da Tutor per un periodo di 20 giorni, sia per il primo intervento sia per  il secondo.

La partecipazione del Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi (DSGA) permetterà a quest’ ultimo, una volta terminato il percorso formativo, di essere, all’interno della segreteria scolastica, punto di riferimento per il personale ATA, rispetto alle evoluzioni e alle innovazioni che il nuovo SIDI comporterà per le attività quotidiane del personale. Tale punto di riferimento è in linea con il ruolo che il DSGA riveste già all’interno dell’organizzazione scuola.

La seconda modalità, in e-learning, prevede invece la partecipazione di tutti gli addetti alla segreteria scolastica che vorranno iscriversi al corso. La modalità in e-learning è strutturata in modo analogo alla precedente, con l’esclusione delle 2 giornate in presenza.

Allo scopo di perseguire nella sostanza gli stessi obiettivi della modalità di formazione integrata, i partecipanti alla modalità in e-learning avranno tra i materiali  fruibili dalla piattaforma anche quelli utilizzati nei momenti in presenza e materiali video che ripercorrono i momenti salienti della formazione in aula.

La partecipazione al corso di formazione (in entrambe le modalità) consentirà al personale un uso corretto ed efficace del nuovo sistema informativo dell’istruzione.
