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Viterbo, 02/02/2007

GentileDirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Viterbo,

La informiamo che da gennaio è attivo sul web “APPUNTAMENTI DI PACE”, un calendario a cura della Caritas Diocesana in cui tutte le associazioni di Viterbo e provincia possono inserire gli annunci delle iniziative pubbliche da loro programmate nei settori GIUSTIZIA, PACE e SOLIDARIETA’.

Lo scopo di questo calendario è realizzare una rete informativa che unisca associazioni, istituzioni, scuole, organismi, parrocchie e singoli cittadini nella reciproca conoscenza, cercando così di rimediare alla disinformazione ed alla mancanza di coordinamento. 

Troppo spesso, infatti, le attività degli ambiti suddetti sono conosciute solo da pochi addetti ai lavori e non di rado accade che vi siano sovrapposizioni di eventi in una stessa giornata. Ciò comporta una scarsa partecipazione di pubblico e una conseguente perdita di importanti occasioni di crescita personale e civile.

Stiamo invitando le varie organizzazioni (comprese quelle interne alle amministrazioni pubbliche), gli educatori e tutti i cittadini, a visitare periodicamente la sezione “APPUNTAMENTI DI PACE” del sito www.caritasviterbo.it per consultare gli ultimi aggiornamenti, per comunicare proprie iniziative o per richiedere l’invio del calendario presso la propria sede, via e-mail, fax o posta.

Per maggiori informazioni è possibile scrivere a scn@caritasviterbo.it 
Per raggiungere anche chi non utilizza regolarmente Internet, stiamo diffondendo Appuntamenti di pace anche in forma cartacea attraverso riviste locali, parrocchie ed altre istituzioni. Per raggiungere anche le scuole, Le chiediamo di inserire questa nostra iniziativa nel progetto “Scuole e Volontariato” informando i vari Istituti di questa iniziativa e facendoci riservare un apposito spazio nelle bacheche di ogni istituto in cui il personale scolastico preposto possa affiggere periodicamente il calendario.
Nel ringraziarla della cortese attenzione

Le porgiamo distinti saluti
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