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Programma 2007 di

 Promozione della Proprietà Industriale 
ATTIVITA’ PER LE SCUOLE

gli obiettivi dell’iniziativa
L’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi (UIBM) del Ministero dello Sviluppo Economico è l’ente di riferimento nazionale per la materia della Proprietà Industriale e da alcuni anni, con il supporto dell’Istituto Tagliacarne - Fondazione dell’Unione Italiana delle Camere di Commercio - opera per diffondere la cultura brevettuale, vale a dire il patrimonio di conoscenze utili a valorizzare ed a tutelare l’attività inventiva che, applicata al settore industriale, è alla base del progresso scientifico e tecnologico di ogni Paese.

In particolare, l’UIBM e l’Istituto Tagliacarne promuovono un programma di incontri volti alla sensibilizzazione, su tali tematiche, dei più giovani al fine di contribuire ad ampliare  la base di conoscenze scientifiche e ad assimilare – già in età scolare – concetti quali il rispetto dell’attività inventiva e l’educazione alla legalità  riguardo alla vendita e alla diffusione di prodotti contraffatti. 
L’iniziativa vuole proporre, anche, un momento di riflessione sulle conseguenze prodotte dalla contraffazione sia in termini economici (economia sommersa, evasione fiscale, ecc,) sia in termini sociali (sfruttamento del lavoro e del lavoro minorile). Spesso, infatti, sono proprio i più giovani, ad essere maggiormente interessati agli articoli comunemente oggetto di contrabbando (CD musicali, abbigliamento e oggettistica).

Appare, dunque, di grande importanza realizzare tali momenti di incontro in ambito scolastico, in considerazione del ruolo centrale che ha la scuola nella formazione dei “cittadini” di domani e nel promuovere importanti cambiamenti culturali. 
destinatari 
 Allievi delle scuole primarie del territorio nazionale  (a partire dalla terza classe)
 Allievi delle scuole secondarie di primo grado del territorio nazionale

attivita’ per gli allievi
Il Programma prevede:

· lo svolgimento di 45 incontri, da realizzare complessivamente sull’intero territorio nazionale, sui temi della valorizzazione dell’attività inventiva, della brevettazione e della lotta alla contraffazione (cosa significa brevettare, perchè i marchi rappresentano un "valore", perchè è importante non acquistare prodotti contraffatti, ecc.). e, per le scuole secondarie di primo grado, anche sull’illustrazione delle prospettive formative e professionali legate allo sviluppo e alla diffusione degli strumenti di tutela brevettuale;

· lo svolgimento della terza edizione del Concorso di idee rivolto agli allievi di tutte le scuole del territorio nazionale, finalizzato a premiare i giovani che realizzeranno i migliori disegni o riproduzioni di oggetti nuovi, dotati di una qualche utilità, o di oggetti già esistenti a cui attribuire nuove funzioni o nuove forme.  
modalita’ e tempi di realizzazione
Per gli incontri presso le scuole
· durata degli incontri:  90 minuti circa
· partecipazione di gruppi di 25 - 30 allievi

· periodo di realizzazione:  gennaio -  giugno 2008
I contenuti del programma saranno illustrati da esperti di formazione (utilizzando un approccio interattivo che coinvolgerà i bambini con esempi, disegni e momenti di gioco), con l’impiego di materiale didattico appositamente realizzato.

Per il  Concorso di idee 

· partecipazione del singolo allievo o di un gruppo di massimo cinque allievi. Scadenza del concorso 15 maggio 2008.

Saranno premiati sia gli allievi vincitori (con materiale di studio e approfondimento: giochi educativi, libri e riviste) sia le relative  scuole d’appartenenza (con un computer).

modalita’ di partecipazione
Per gli incontri presso le scuole
· Nessun onere economico per la scuola;
· la scuola dovrà garantire unicamente la disponibilità di un’aula per lo svolgimento degli incontri.

Per il  Concorso di idee 

· invio di una apposita domanda di partecipazione al concorso, e del materiale realizzato dagli allievi, all’Istituto Tagliacarne – Via Appia Pignatelli, 62 – Roma (indicazione nel bando).
attivita’ per il corpo docente
Inoltre, il programma offre la possibilità - per gli istituti scolastici che ne faranno richiesta ed indipendentemente dall’adesione o meno al programma di incontri per gli allievi – di realizzare incontri di aggiornamento per gli insegnanti sulle tematiche della brevettazione. 
a chi rivolgersi
I funzionari dell’Istituto Tagliacarne potranno illustrare nel dettaglio le attività e definire con gli insegnanti  il programma degli incontri al fine di integrare al meglio l’iniziativa con i programmi didattici in atto.

PER INFORMAZIONI:
Dott.ssa Stefania Salvatore –  s.salvatore@tagliacarne.it
Dott.ssa Chiara De Vito – c.devito@tagliacarne.it 
Istituto Guglielmo Tagliacarne

Area Servizi Innovativi e Politiche per l’Innovazione 

Tel. 06 780 521

Fax 06 783 589 27
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