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Roma, 01.03.2007
Ai Dirigenti  delle Istituzioni

Scolastiche Statali e Paritarie di ogni

ordine e grado del Lazio





Loro Sedi
e, p.c.          Ai Dirigenti degli UU.SS.PP del Lazio

                   Alle OO.SS.  del Comparto Scuola      
   
                                 Loro Sedi
Oggetto: Bando di Concorso “La Costituzione vista dai Giovani” destinato agli studenti delle scuole di ogni ordine e grado


Il Ministero della Pubblica Istruzione con l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica, bandisce un concorso dal titolo “La Costituzione vista dai Giovani”, destinato agli studenti delle scuole di ogni e grado.


Il Concorso, che si colloca nell’ambito delle iniziative programmate per il 2 giugno 2007 in occasione del 61° anniversario del Referendum istituzionale della Repubblica Italiana intende richiamare i giovani ai valori e ai principi fondanti la società civile, attraverso la lettura e la conoscenza ragionata degli articoli della Costituzione.



La partecipazione all’iniziativa prevede la realizzazione, da parte degli studenti, singoli o in gruppi, di un prodotto grafico con il quale testimoniare gli esiti della lettura della Carta costituzionale, delle ricerche e degli approfondimenti effettuati sia tramite appositi percorsi didattici sia personalmente, anche con riferimento a specifici articoli che maggiormente hanno contribuito a far crescere la consapevolezza dell’attualità dei valori contenuti nella nostra Costituzione.



Le istituzioni scolastiche che intendono partecipare al concorso dovranno far giungere gli elaborati, su base cartacea e in formato foto digitale (JPEG, 300 dpi minimo) entro martedì 20 marzo p.v, a questa Direzione Generale, Via Ostiense 131/L – 8° Piano, stanza n. 9.



Quest’Ufficio provvederà ad effettuare con la collaborazione di Gruppi di lavoro, appositamente costituiti, una prima selezione, individuando i prodotti ritenuti più meritevoli a livello regionale, nel numero complessivo di due per ogni grado degli studi.


I lavori così selezionati saranno inviati, a cura della Direzione Generale, al M.P.I. che successivamente, mediante un’apposita Commissione, individuerà le migliori composizioni grafiche che verranno poi pubblicate sui siti web del Ministero della Pubblica istruzione e della Presidenza della Repubblica.



Gli autori delle migliori composizioni selezionate saranno premiati in occasione delle manifestazioni per la Festa della Repubblica.



Per ogni ulteriore informazione si può fare riferimento al Dirigente Scolastico Maria Rosaria Mallo, telefono 06.57068251-fax 06.57068206




                                                    IL DIRIGENTE
          Anna Palomba
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