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Ministero della Pubblica Istruzione
Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio

Direzione Generale – Ufficio II

Via Pianciani 32 – 00185 Roma ( 0677392294/77392353 ( 0677392318/77392479/77392353

Prot. n. 5402







Roma, 14.03.2008
Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti Comprensivi e delle Scuole Secondarie di Primo Grado del Lazio

Ai Dirigenti degli U. S. P. di

Frosinone

Latina

Rieti
Roma
Viterbo

LORO SEDI

Oggetto: Direttiva n. 113 del 19 dicembre 2007 – Iniziative di sostegno e recupero a

                favore  degli alunni di Scuola Secondaria di primo grado.
         La Direttiva n. 113 del 19/12/2007 prevede la realizzazione, da parte delle scuole che intendono aderire al programma di azione, di specifici interventi di recupero finalizzati a migliorare i livelli di apprendimento delle discipline, ed in particolare della matematica e della lingua italiana, nelle quali gli alunni frequentanti la Scuola Secondaria di Primo Grado registrano maggiori carenze.
         In vista di un’efficace lotta alla dispersione scolastica e avendo a riferimento la centralità della persona che apprende, le scuole individueranno opportune azioni didattiche e organizzative di recupero e definiranno la relativa proposta progettuale, destinata in via prioritaria agli alunni delle classi prime con gravi carenze in discipline fondamentali come la matematica e la lingua italiana. Le azioni di recupero, avviate nel corso del corrente anno scolastico, potranno essere completate  entro il 31 dicembre 2008.
        Tali iniziative costituiscono attività aggiuntiva sia nel caso siano svolte all’interno del calendario scolastico delle lezioni, sia nel caso vengano realizzate al di fuori di detto periodo. Si precisa che non costituiscono, invece, attività aggiuntiva se effettuate ricorrendo alla quota del 20% di cui al D. M.  47/2006.
I percorsi formativi elaborati dalle Istituzioni Scolastiche dovranno essere presentati, unicamente con la scheda di progettazione allegata alla presente nota, entro e non oltre il 7 aprile 2008.
        Un apposito gruppo di valutazione, costituito presso l’Ufficio Scolastico Regionale e del quale faranno parte i rappresentanti degli U.S.P.  di Latina, Frosinone, Rieti e Viterbo, assegnerà ad ogni singola Istituzione Scolastica, che avrà aderito al programma di azione, una quota parte dello stanziamento complessivo a disposizione dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio, in base alla complessità dei bisogni rappresentati.

       Le Istituzioni scolastiche delle province di Latina, Frosinone, Rieti e Viterbo invieranno le schede di presentazione del progetto ai rispettivi U.S.P. di appartenenza.

       Le Istituzioni scolastiche delle provincia di Roma inoltreranno i progetti all’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio – Direzione Generale – Ufficio II:
· a mano - Stanza 325 – III piano - Via Pianciani, 32 – Roma 
· via fax  al n. 06 77392318 
· all’indirizzo di posta elettronica eugenio.sapia@istruzione.it
Si allegano la scheda di progettazione e la Direttiva 113 del 19/12/2007
IL DIRIGENTE

 E. Mastantuono
