AUTOMOBILE CLUB VITERBO

CONCORSO

“MI MUOVO SICURO”

L’iniziativa si inserisce nel piano delle attività che l’Automobile Club Viterbo promuove sul territorio al fine di sensibilizzare l’opinione pubblica in generale ed i giovani, in particolare, sulle tematiche della sicurezza sulle strade.

L’obiettivo è che il bambino/ragazzo arrivi ad “avere nel DNA” la consapevolezza che il comportamento corretto sulla strada è un dovere sociale.

Il bambino è una “spugna” che assorbe tutto ciò che vede e sente e per questo può essere di valido aiuto per sollecitare i genitori e gli adulti che gli sono vicini a rispettare le norme della circolazione. Quale papà o mamma o nonno farebbe resistenza all’esortazione del piccolo che gli ricorda di allacciare la cintura di sicurezza?!?!

Ecco l’importanza di impartire l’educazione stradale nelle scuole di ogni ordine e grado.

Tale intervento, dunque, deve iniziare fin dalla più tenera età, nella scuola dell’infanzia, con iniziative di educazione stradale al fine di “promuovere la formazione dei giovani in materia di comportamento stradale e di sicurezza del traffico e della circolazione” (art. 230 C.d.S.) e proseguire, poi, durante tutta la vita scolastica (scuole elementari, medie inferiori e superiori). 

DESCRIZIONE DEL PROGETTO

Il Progetto consiste nella realizzazione di un concorso, riservato agli alunni della scuola dell’infanzia e della scuola primaria e secondaria di I grado, avente per oggetto la “mobilità” e la “sicurezza stradale”.

Questa proposta, che parte dalla consapevolezza che la scuola è luogo privilegiato di educazione, intesa come la capacità di maturare ed operare scelte responsabili nel rispetto della propria persona e di quella altrui, vuole sollecitare l’attenzione dei bambini/ragazzi sui comportamenti da tenere e le norme da rispettare sulla strada.

Il Concorso “Mi muovo sicuro” chiede la collaborazione di genitori, alunni, insegnanti e dirigenti scolastici e si propone di:

· contribuire alla diffusione ed al potenziamento della cultura della sicurezza e della educazione stradale;

· favorire, valorizzare ed integrare i percorsi didattici e progettuali sulle tematiche della sicurezza stradale già attivati nelle diverse scuole, inserendosi negli stessi;

· promuovere il protagonismo dei ragazzi affinché, attraverso l’osservazione e l’analisi della realtà che li circonda, possano maturare comportamenti più sicuri sulle strade;

· sensibilizzare le famiglie al corretto uso degli strumenti di sicurezza (casco, cinture, seggiolini) ed al rispetto delle norme di circolazione.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

Il bando si articola in 3 sezioni:

1. opere grafiche (disegni, manifesti): per gli alunni della scuola dell’infanzia, della scuola primaria e secondaria di I grado;

2. opere fotografiche (formato minimo 20 x 24): per gli alunni della scuola primaria e secondaria di I grado;

3. elaborato (tema, articolo di giornale): per gli alunni della scuola primaria e secondaria di I grado.

Il titolo che dovrà ispirare le opere è il seguente: “Mi muovo sicuro nelle strade perché…”.

Ogni scuola potrà partecipare inviando la scheda di adesione (Allegato A) entro il 31/01/07.

Possono partecipare i singoli alunni o le classi.

I lavori dovranno pervenire all’Automobile Club Viterbo – Via Marini 16 – entro il 20/04/07. 

PREMI

Saranno premiate le tre opere più significative per ogni ordine di scuola (infanzia, primaria, secondaria di I grado).

Tutti i partecipanti riceveranno un attestato.

La giuria sarà composta da tecnici e rappresentanti dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Viterbo, dell’Amministrazione Provinciale, del Comune e dell’Automobile Club Viterbo.

Premi per la scuola dell’infanzia: set di segnaletica stradale -tre premi-.

Premi per la scuola primaria: libretto di deposito a risparmio (al singolo o alla classe) del valore di 100,00 (cento) euro -tre premi-.

Premi per la scuola secondaria di I grado: libretto di deposito a risparmio (al singolo o alla classe) del valore di 200,00 (duecento) euro -tre premi-.

Inoltre, le 2 (due) opere ritenute in assoluto più interessanti e significative – una della scuola primaria ed una della scuola secondaria di I grado – premieranno automaticamente le due classi vincitrici o le classi di appartenenza del vincitore con la partecipazione ad una giornata sulla sicurezza stradale presso la Centro di Guida Sicura ACI SARA di Vallelunga, che si svolgerà nella terza decade di maggio 2007 e che prevede un gioco a squadre. I partecipanti della scuola primaria faranno un gioco sulla sicurezza, mentre quelli della scuola secondaria di I grado assisteranno ad una lezione teorica con spiegazione sul casco e svolgeranno una sessione di guida virtuale per scooter sui simulatori Honda. Il vincitore di tale ultimo gioco riceverà in premio un corso di guida sicura per scooter da effettuare dopo aver conseguito il patentino.

L’invito a tale giornata, oltre che agli studenti delle classi vincitrici o di appartenenza del vincitore, sarà esteso agli insegnanti, ai genitori e a personalità del mondo politico ed istituzionale che, insieme ai ragazzi, potranno osservare dalla terrazza della palazzina che ospita il Centro i corsi di guida sicura programmati per la giornata.

Sarà cura dell’Automobile Club Viterbo offrire un welcome coffee sulla terrazza del Centro per tutti i partecipanti e predisporre il trasporto delle due classi vincitrici. 

Al termine della manifestazione, chi lo desidererà potrà fermarsi a mangiare al ristorante del Centro di Guida Sicura, pagando 16 euro a persona per un menu concordato comprendente primo, secondo, contorno, bevande varie e caffè.

La premiazione del Concorso “Mi muovo sicuro” per gli alunni della scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di I grado avverrà a Viterbo durante di una manifestazione che si svolgerà nel mese di Maggio 2007.

* Date e luoghi d’incontro verranno comunicati con sufficiente anticipo.

