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Prot. n. 18926 - USCITA                                



Roma,  06.10.2008        

	Ai
	Dirigenti degli UU.SS.PP. 

di Frosinone, Latina, Rieti, Roma, Viterbo



	E, p.c. Al 
	Dirigente dell’Ufficio II 



	Ai
	Referenti Provinciali 

Rachelina Maio

Anna Corbi

Anna Fauttilli

Alberico Pietrobono

Francesco Bovicelli

Rita Gouskos

	
	LORO SEDI


Oggetto:Iniziative di formazione sui temi dell’integrazione scolastica, di cui all’art. 4 del CIR sulla formazione del personale della scuola del 23.01.2008 e del fondo per l’arricchimento e l’ampliamento dell’offerta formativa e per gli interventi perequativi di cui alla Legge 440/97 (Nota USR Lazio prot. 10318 del 27.5.2008). Comunicazione finanziamenti alle scuole e avvio progetti formazione.
Questo Ufficio, nel recepire le comunicazioni pervenute dai rispettivi UU.SS.PP, ha provveduto, con D.D.G. prot. AOODRLA 18459 del 29.09.2008, all’assegnazione delle somme stabilite alle Istituzioni scolastiche da voi individuate quali destinatarie di finanziamenti.
Si invitano le SS.LL. a comunicare alle scuole delle rispettive province, selezionate dalle rispettive Commissioni provinciali, l’assegnazione degli importi e l’avvio dei percorsi formativi previsti da ogni progetto.
Le SS.LL., inoltre, nel far riferimento alla nota prot. 10318 del 27.5.2008, affideranno la direzione del corso al Dirigente scolastico della scuola proponente il progetto o della scuola capofila in caso di accordo di rete.

In riferimento a quanto previsto dall’art. 7 del CIR sulla formazione del personale della scuola del 23.01.2008, è stato predisposto un monitoraggio delle attività, con lo scopo di migliorare l’efficacia e l’efficienza delle azioni formative e orientare l’azione dell’Amministrazione. 
A tal fine, sono stati elaborati dei questionari di rilevazione on line, intermedi e finali, rivolti ai destinatari delle attività formative accessibili tramite il web, all’URL:  http://lnx.uspistruzione.fr.it/monitoraggio_h_docenti/login.php
Si forniscono, in allegato,  semplici istruzioni operative per l’accesso e l’acquisizione dei dati che si prega di trasmettere ai Direttori dei corsi delle rispettive province. 

Il Direttore del corso  redigerà due schede on line riassuntive dell’andamento del corso (intermedia e finale)  dopo aver  somministrato  i questionari di “customer satisfation” rivolti ai corsisti.

La prevista formazione andrà espletata nell’arco dell’anno scolastico 2008/2009.
Si ringrazia, come sempre, per la cortese e professionale collaborazione offerta.

                                                                                                       IL DIRIGENTE

                                                                                                     F.to Mauro Arena
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