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Prot. n. 3949






Roma, 10.5.2007
Ai Dirigenti  delle Istituzioni

Scolastiche Statali e Paritarie secondarie di 2° grado del Lazio





Loro Sedi
e, p.c.
Ai Dirigenti degli UU.SS.PP.


del Lazio


Loro Sedi

Alle OO.SS. del Comparto Scuola






Loro Sedi




Oggetto: Viaggio di studio in Giappone 2007


Con nota prot. INT/3114 del 23 Aprile 2007, presente sull’Intranet,  avente pari oggetto, il M.P.I. – Dipartimento per l’Istruzione – Direzione Generale per gli Affari Internazionali dell’istruzione scolastica – Ufficio IV, comunica che, il governo giapponese offre a docenti, provenienti da qualunque tipo di istituto di istruzione secondaria di II° grado, un viaggio di studio in Giappone per approfondire la conoscenza del sistema educativo giapponese e per favorire gli scambi culturali internazionali.

Il viaggio che avrà luogo dal 5 al 19 dicembre è offerto a tre docenti italiani selezionati dalla “Japan Foundation”, l’ente parastatale affiliato al Ministero degli Affari Esteri del Giappone, organizzatore del programma, attraverso apposito colloquio.
Lo scrivente ufficio dell’ USR per il Lazio dovrà individuare, entro il 29 Maggio, 2 candidati per il viaggio in oggetto e inviare, entro il 31 Maggio, le due schede di partecipazione scelte, al MPI – Direzione Generale per gli Affari Internazionali dell’Istruzione Scolastica – Ufficio IV per la selezione nazionale. Pertanto i docenti interessati dovranno compilare le schede allegate e inviarle a codesto ufficio, all’attenzione della dott.ssa Anna Palomba, via fax (06-57068206) o via e-mail (a.palomba@istruzione.it)  entro e non oltre il 22 Maggio p.v..
Si allegano, alla presente, la nota MPI prot. INT/3114 del 23 Aprile 2007 che riporta le condizioni per la partecipazione e le schede di candidatura.


Si prega le SS.LL. di comunicare quanto sopra ai docenti interessati e si ringrazia per la consueta e  fattiva collaborazione. 




                                                    IL DIRIGENTE
          Anna Palomba
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