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Ministero della Pubblica Istruzione
Dipartimento per l’Istruzione

Direzione Generale per lo Studente

Ufficio III


Prot. n. 5250/P3°
                     
Roma,   31 ottobre 2007                             

Il dirigente: Antonella Tozza
OGGETTO: Seconda edizione della Settimana di Educazione allo Sviluppo Sostenibile
“Alt ai cambiamenti climatici! Riduciamo la CO2” 5 -11 novembre 2007.

Il Ministero della Pubblica Istruzione, Dipartimento dell’istruzione - Direzione Generale per lo studente in  collaborazione con il Comitato Nazionale Italiano dell’ UNESCO aderisce alla campagna per il Decennio di Educazione allo Sviluppo Sostenibile  (DESS) e intende promuovere una capillare sensibilizzazione delle scuole e dell’opinione pubblica alla cultura della sostenibilità. La drammatica urgenza della lotta ai cambiamenti climatici è ormai ampiamente percepita, ma tale presa di coscienza non è ad oggi ancora accompagnata da un concreto mutamento dei sistemi produttivi e degli stili di vita. È dunque necessario sviluppare, nelle fasce più giovani, capacità operative e di azione responsabile per scongiurare o mitigare gli effetti ipotizzati degli sconvolgimenti climatici, ma anche una mentalità positiva che sappia cogliere la grande occasione inerente alle conseguenti e necessarie innovazioni economiche, tecnologiche  e socio-culturali per la costruzione di una società più equa e sostenibile. 

L’evento centrale di questo anno,  previsto  dal Comitato Nazionale consiste in una  “Settimana”, nella  quale far confluire le attività di educazione, formazione e sensibilizzazione portate avanti dai soggetti aderenti e dalle reti locali di scuole, enti e associazioni operative. 
Il titolo scelto per la seconda edizione della Settimana di Educazione allo Sviluppo Sostenibile, che si terrà dal 5 all’11 novembre 2007. è “Alt ai cambiamenti climatici! Riduciamo la CO2” .

 Il tema è stato scelto dal Comitato Nazionale DESS a seguito di alcuni eventi di grande portata tra cui il più significativo è da ritenersi l’obiettivo dei tre “20%”. Infatti l’Unione Europea intende giungere, entro il 2020, ad una riduzione del 20% delle emissioni di CO2, alla  riduzione del 20% dei consumi energetici e ad una  copertura, con fonti rinnovabili, del 20% del fabbisogno energetico. Il conseguimento di questo obiettivo rappresenterebbe  una vera e propria rivoluzione energetica, ma comporta non soltanto l’impegno dei governi, delle amministrazioni, delle istituzioni e degli enti energetici, ma anche un più ampio coinvolgimento dei futuri cittadini, anche attraverso la funzione educativa svolta dalle scuole.
In tale ottica,  questo Ministero intende promuovere, per il tramite degli UUSSRR in indirizzo, un capillare coinvolgimento delle  scuole secondarie di primo e secondo grado, interessate ai temi della tutela ambientale e/o già impegnate in percorsi didattici e di approfondimento dello sviluppo sostenibile, con particolare riferimento alla celebrazione della settimana succitata.
 L’iniziativa  prevede , tra l’altro, la possibilità di realizzare in ciascuna scuola interessata  una poster exhibition , cioè  una mostra didattica , composta da vari poster illustrativi ,da inviare alle  scuole secondarie di primo e secondo grado interessate. Il materiale , accompagnato da alcune brevi istruzioni che i docenti potranno utilizzare per facilitare il coinvolgimento dei ragazzi, avrebbe lo scopo di sensibilizzare i ragazzi sul tema dello sviluppo sostenibile e in particolare su alcuni temi centrali quali i cambiamenti climatici e la riduzione di CO2. 
 Considerato che  si potranno distribuire 1500 copie del materiale all’uopo predisposto,  sarà cura delle SSLL individuare e segnalare alla scrivente Direzione, anche tenuto conto del numero e dell’entità delle istituzioni scolastiche  presenti sul territorio di propria competenza, un congruo numero di scuole che non superi le 100 unità , completo degli indirizzi postali ,telefonici e di posta elettronica all’indirizzo e-mail : studenti@istruzione.it , entro il 10 dicembre  2007.
Si ringrazia per la consueta collaborazione.
per     IL DIRETTORE GENERALE

Lucrezia Stellacci
f.to Antonella Tozza
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