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                           Viterbo,10/04/2008







Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche 

                                                                  Secondarie di I e II grado Statali e Paritarie

                                                                      di Viterbo e provincia 
OGGETTO: Laboratori pilota per la sicurezza stradale a.s. 2007/2008.
                     Secondo incontro per i docenti corsi C.I.G. 


Si informano le SS.LL. che dal mese di aprile le classi impegnate nei corsi per il conseguimento del certificato di idoneità alla guida del ciclomotore, potranno sperimentare la prova pratica con i simulatori di guida istallati nelle 4 Istituzioni Scolastiche destinati dal M.P.I. al nostro Ufficio Scolastico.

In base alla località, ogni Istituzione Scolastica individuerà il laboratorio pilota più vicino alla propria scuola e, dopo preventivi accordi per la disponibilità degli incontri, gli alunni, accompagnati da uno o più docenti formatori del corso C.I.G., potranno cimentarsi nella prova pratica con il simulatore Honda.


Al fine di agevolare il buon andamento del progetto, i docenti dei corsi C.I.G. interessati alla sperimentazione, saranno formati all’uso del simulatore secondo il seguente calendario:

chi sceglierà VITERBO, dovrà recarsi presso la S.M “Egidi”,P.zza G.Adolfo, il giorno 18 aprile dalle ore15,00  alle ore 16,00 – docente formatore Prof. Paolo Fatiganti;

chi sceglierà CIVITA CASTELLANA , dovrà recarsi presso il L.Classico in Via E. Berlinguer il giorno 16 aprile dalle ore 15,00 alle ore 16,00 – docente formatore Prof. Enrico Profili;

chi sceglierà MONTEFIASCONE,dovrà recarsi presso la S.M. “Manzoni”,Via Manzoni,1, il giorno 16 aprile dalle ore 16,30 alle ore 17,30– docente formatore Prof.ssa Gabriella Panfoli;

chi sceglierà CAPRANICA dovrà recarsi presso la S.M.”Nicolini”, Via M.Teresa di Calcutta il giorno 16 aprile dalle ore 15,00 alle ore 16,00- docente formatore Prof.Remo Pierini .

Ogni Istituzione Scolastica provvederà direttamente a segnalare, alla scuola scelta,  il nome e numero dei docenti C.I.G. interessati all’incontro entro la data stabilita. 

 
Per ulteriori informazioni contattare la referente prov/le per l’Ed. stradale  Giulietta Beligni tel.0761/297329. (E’ anche sul sito U.S.P.)







firmato
IL DIRIGENTE

                                                                                               Romolo  BOZZO  

