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Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio

  Direzione Generale

UFFICIO I

Via Pianciani, 32 – 00185 – Roma   Tel.  067002509 Fax. 0677392222

Sito web http://www.lazio.istruzione.it
Prot. n. 20780                                                       Roma, 15.10.2007       

Ai Dirigenti Scolastici

delle Scuole del Lazio

         LORO SEDI

Oggetto: SEVICOL - 43° Settimana della Vita Collettiva – 


   Nuova Fiera di Roma – 26/29 ottobre 2007

      Questa Direzione Generale invita i dirigenti scolastici e i docenti a partecipare alla 43° Settimana della Vita Collettiva - SEVICOL, che quest’anno si svolgerà nel nuovo Polo Fieristico, dal 26 al 29 ottobre 2007.  
L’Ufficio Scolastico Regionale sarà presente con un suo spazio espositivo e offrirà al personale della scuola, agli studenti e alle loro famiglie un'occasione di incontro e di confronto, con materiali documentali, cartacei e multimediali relativi a progetti e iniziative delle scuole a disposizione dei visitatori.
L’ingresso alla manifestazione è gratuito, e per le scuole ed i gruppi organizzati è previsto un ingresso riservato. Si vedano in allegato un elenco degli incontri di particolare rilevanza per il mondo della scuola e le informazioni su “Come arrivare alla Fiera di Roma”. 

In considerazione della particolare importanza della manifestazione, questa Direzione Generale confida nella vostra partecipazione e vi prega di diffondere la notizia nell’ambito di tutte le componenti scolastiche con la consueta e cortese sollecitudine.

                                              IL DIRETTORE GENERALE
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Bruno Pagnani

