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SARA RACING WEEK END: a Viterbo gli studenti incontrano l’istruttore della Scuola Federale ACI-CSAI

Raffaele Giammaria 

Dopo il sesto appuntamento dei campionati automobilistici Aci-Csai in programma all’autodromo di Vallelunga, gli studenti delle scuole superiori parteciperanno  ad un incontro sulla sicurezza stradale che si svolgerà venerdì 5 ottobre alle ore 11,00 c/o  il Teatro San Leonardo di Viterbo.  

Un gioco on-line sulla sicurezza stradale darà la possibilità a tre giovani di vincere un corso  di guida sicura a Vallelunga.

Non ci saranno solo gare in pista durante il week end del 15 e 16 settembre a Vallelunga, in occasione del sesto appuntamento dei campionati automobilistici targati Csai. Grazie a Sara Assicurazioni, title sponsor del tricolore GT, il nutrito programma agonistico del Sara Racing Week End, infatti, sarà integrato da una importante iniziativa inerente la sicurezza stradale nell’ambito di un progetto formativo dedicato ai ragazzi delle scuole superiori, che coniuga la passione per le gare automobilistiche con il rispetto delle regole di sicurezza stradale.

In particolare a Viterbo, presso il Teatro San Leonardo le scuole superiori incontreranno l’istruttore della Scuola Federale ACI-CSAI  Raffaele Giammaria . 

In occasione dell’incontro, a cui parteciperanno il Sindaco di Viterbo Giancarlo Gabbianelli,  il presidente dell’ AC di Viterbo nonché Assessore al Comune Dott. Sandro Zucchi, il direttore dell’ AC di Viterbo ed altre autorità locali,  verranno posti all’attenzione degli studenti gli aspetti tecnici della guida sicura e cioè: 

1) l’importanza del rispetto delle regole; 

2) la sicurezza attiva e passiva; 

3) la sicurezza preventiva. 

Agli studenti, durante l’incontro verrà consegnata una cartolina con un codice, con il quale potranno partecipare, ad un gioco on-line con tema la guida sicura, raggiungibile tramite il sito internet di Sara Assicurazioni,  www.sara.it. Al termine del gioco gli studenti potranno stampare un attestato con il punteggio raggiunto. I primi tre classificati verranno premiati e saranno invitati a Roma per un corso presso  il Centro Guida Sicura Aci-Sara, punto di riferimento all’avanguardia in Europa per l’insegnamento della guida sicura. 

Con l’iniziativa di Viterbo s’intende fornire un forte contributo per modificare la situazione in atto che assegna ai giovani il primato della trasgressione delle regole della sicurezza stradale.

Infatti, una elaborazione del CENSIS su dati ISTAT, indica infatti che proprio i giovani dai 18 ai 29 anni, pur rappresentando solo il 18,8% della popolazione, sono responsabili del 35% degli incidenti con lesioni gravi. Nello stesso segmento troviamo anche 1/3 delle vittime degli incidenti stradali, con tassi di mortalità e ferimento che sono circa il doppio di quelli della media nazionale. Un costo inaccettabile, sia in termini di vite umane sia da un punto di vista economico, stimato in 55.000 miliardi di lire (elaborazione dati Istat 2000).

Secondo il “Rapporto Automobile ACI-CENSIS 2006”, infine, tutte le infrazioni più gravi al Codice della Strada vedono al primo posto i giovani fra i 18 e i 24 anni. In particolare il superamento di limiti di velocità (40,6% del campione giovanile contro il 24,2 % della media generale): il passaggio con il rosso (19,3 contro 8,5); l’uso del telefonino al volante (23,1 contro 15,7); il sorpasso a destra (10,1 contro 4,7) e la guida in stato di ebbrezza (7,3 contro 1,4).

Referente organizzativo AciSport: Barbara Avallone 334.6233607 ufficio 06-44341291 fax
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