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Al Dirigente del CSA di Viterbo









Al Presidente della Consulta









Provinciale Studentesca

Viterbo, 13 ottobre 2005

Oggetto: PROGETTO AVIS

L’AVIS Comunale di Viterbo, intende far conoscere e quindi dare la possibilità agli studenti delle Scuole Superiori della Città di contribuire alla soluzione del grave problema del reperimento del sangue.

I nostri Ospedali intervengono quotidianamente per curare le numerose patologie presenti nel territorio, utilizzando sangue ed  emoderivati, questa prassi richiede quindi  un sempre maggior numero di donatori che si rendano  disponibili per le molteplici richieste di assistenza.


Il mondo della scuola che da anni contribuisce in misura ammirevole ed encomiabile ad alleviare il disperato bisogno dei nostri ammalati, è ancora una volta sollecitato a rispondere in modo concreto a dimostrazione della grande sensibilità del mondo giovanile.


Alla luce di questa realtà, l’Avis di Viterbo vuole lanciare una simbolica gara tra le varie Scuole Superiori di Viterbo mettendo in premio un videoproiettore per la realtà scolastica che, compatibilmente con il numero degli iscritti maggiorenni, darà dimostrazione di aver capito il problema e contribuito a risolverlo, raccogliendo in percentuale il maggior numero di flaconi.


Nei mesi di Ottobre e Novembre, dopo un’adeguata campagna informativa tenuta dai medici del Centro Trasfusionale di Viterbo, si darà la possibilità a tutti gli studenti interessati di effettuare la donazione di sangue.

I professori referenti possono contattare l’Avis al numero 0761/339011 per prenotare le conferenze e le autoemoteche.


L’Avis intende inoltre mettere in palio tra le Scuole Secondarie di I^ e II^ grado che realizzeranno uno “SPOT” interamente gestito dagli studenti, volto a sottolineare l’importanza della donazione, un altro videoproiettore.
Una commissione composta da rappresentati dell’Avis e del mondo della Scuola, premierà i vincitori delle due “competizioni”.

In attesa di un gradito riscontro alla presente, inviamo distinti saluti.












IL PRESIDENTE











      Luigi Ottavio Mechelli
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