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L’Associazione Umanitaria “Semi di Pace” è un’associazione di volontariato che intende promuovere e diffondere ad ogni livello ed in ogni campo della vita sociale una cultura della pace e dell’unità tra le persone e i popoli con particolare attenzione al mondo giovanile e nell’ottica di uno sviluppo integrale della persona umana. (Art. 2 dello Statuto).

Attiva dal 1980 a Tarquinia, fino ad oggi ha sostenuto progetti locali e di adozione a distanza per bambini, realizzazione di case di accoglienza per ragazze madri con l’aiuto di benefattori, interventi umanitari in occasioni di calamità naturali in 30 paesi del mondo, ha esteso il suo raggio di azione nel comprensorio aprendo sedi a Canino, Tuscania, Roma, Cuba, Repubblica Dominicana ed ora anche in India e Thailandia.

Unitamente a queste attività, dopo averne bonificato  il terreno, nell’aprile del 2000 ha inaugurato:  La Cittadella dei giovani., area sita in località “Vigna del Piano” a Tarquinia, aperta a tutti i giovani, che vuole rappresentare un luogo alternativo alla strada e al “muretto”, dove aggregarsi, trascorrere il tempo libero, fare sport, ma anche offrire possibilità di integrazione e pari opportunità ai ragazzi del “Gruppo Sorriso”, giovani diversamente abili che nella Cittadella hanno trovato un luogo accogliente e stimolante.
La PARTITA DEL SORRISO, che la Nazionale Cantanti disputerà contro la Regione Lazio Solidarietà il prossimo 17 Marzo presso lo stadio dell’Olivo di Tuscania, ha come finalità quella di creare un PARCO GIOCHI presso la Cittadella, attrezzato ad accogliere e far giocare anche bambini diversamente abili.

Inoltre questa iniziativa sosterrà il PROGETTO SPERANZA Un Cuore per l’Asia, per la costruzione del “Villaggio della Speranza” in India, nella zona del Tamil Nadu, che ospiterà 40 bambini orfani.
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