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Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche









di istruzione secondaria di I e II grado 









statali e paritarie del Lazio








          
 Ai referenti alla salute e ai docenti di 








educazione fisica delle Istituzioni 









Scolastiche  di I e II grado 









statali e paritarie del Lazio








           
 Ai Dirigenti dell’USP del Lazio
OGGETTO: Tre Esse per Esserci “Sport – Salute – Solidarieta’, presentazione del  concorso “BELLA E’ LA VITA SE SALVI UNA VITA”, nell’ambito del progetto  di educazione alla  salute ed alla solidarietà, Roma 4 Febbraio 2009, USR Lazio via Pianciani 32, Sala Conferenze Piano Terra ore 11.30-13.00.
L’Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio  e l’Università degli Studi di Roma “Foro Italico” , in collaborazione con le principali Associazioni di donatori, il giorno 4 febbraio 2009, dalle ore 11.30 alle 13.00, presso l’USR del Lazio , via Pianciani 32,  Salone delle conferenze,  presentano il  CONCORSO A TEMA rivolto a tutti i giovani donatori , o aspiranti tali ,delle scuole pubbliche e private , di ogni ordine e grado di Roma e del Lazio.
 Il concorso si articola in tre sezioni:

a) letteraria riguardante opere in prosa o in poesia singole o anche sotto forma di raccolta che esprimano idee, suggestioni e riflessioni sulla salvaguardia della salute, sull’esercizio della solidarietà e sul dono di sé;

b) design, grafica, pittorica e fotografica con la produzione di immagini e disegni particolarmente efficaci per la valorizzazione e la trasmissione del messaggio relativo al benessere psico-fisico dei giovani ed alla loro propensione alla solidarietà mediante il dono del sangue;

c) audio visiva con la realizzazione di opere video e musicali sul tema dell’approccio giovanile alla salute ed alla donazione  tali da dimostrare  la sensibilità dei giovani in materia di solidarietà.
Le opere dovranno pervenire entro e non oltre il 15 aprile 2009 entro le ore 13.00, presso  l’USR del Lazio ,Via Pianciani 32, 7° piano stanza n .715 e 716 Ufficio Coordinamento Regionale Educazione Fisica  e Sportiva .
Sono previsti tre diversi premi per ogni sezione.

La premiazione avverrà nel mese di maggio 2009, presso l’Università degli Studi Roma “Foro Italico”.
Durante l’incontro del 4 febbraio 2009 verranno illustrate le finalità e le modalità del  progetto al quale si prega, per la sua validità socio-educativa , di  dare  la più ampia diffusione. 

Per motivi organizzativi  confermare alla Segreteria , via e-mail  o telefono la propria adesione entro e non oltre il 2 febbraio 2009.
Per ulteriori informazioni rivolgersi alla Segreteria Organizzativa:
prof.ssa Giuseppina Fantone e-mail giuseppina.fantone@fastwebnet.it
Tel e fax 06/6243246 cell 339/2310470

prof.ssa Maria Teresa Formica e-mail: formicamariateresa@msn.com
Tel.06/77392355 cell.360239078
    










Il Dirigente










         Fausto Ferrara
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