Promemoria delle abilitazioni al sistema SIDI
Utenti abilitati al SIDI automaticamente:

· Dirigenti Scolastici;
· Personale amministrativo degli uffici centrali e periferici;
· DSGA e Assistenti Amministrativi (di ruolo, con supplenze annuali e fino al termine).
Prerequisito: possesso di una casella di posta @istruzione.
Come: Il Sistema intercetta, in automatico, i nuovi utenti che soddisfano le condizioni elencate e li abilita al sistema SIDI. 
Nel momento in cui l’utente è stato abilitato, riceve un’e-mail con le credenziali d’accesso all’indirizzo di posta @istruzione.
N.B.:la userid d’accesso al sidi è la stessa utenza utilizzata per la posta elettronica.
Altri Utenti che è possibile abilitare al SIDI:

· Docenti;
· Personale tecnico e ausiliario.
Prerequisito: possesso di una casella di posta @istruzione.
Come: 

· richiedere l’abilitazione al SIDI al Dirigente Scolastico (Gestione Utenze ( Richieste Servizi (Richiesta abilitazione al Sidi);
· profilatura di I livello (Gestione Utenze ( Profilatura di I livello);
· profilatura di II livello (Gestione Utenze ( Profilatura di II livello).
Chi può operare: quest’operazione può essere effettuata dal Dirigente Scolastico, in sostituzione dal DSGA, oppure in alternativa ed a fronte di problematiche dal Referente informatico provinciale/regionale.

N.B.:La richiesta di abilitazione al SIDI è un’operazione che si completa al massimo entro due giorni lavorativi e non viene gestita dal Service-Desk.

Il richiedente, infatti, non riceverà alcuna informativa sulla conclusione dell’attività.

La profilatura di I livello potrà essere effettuata solo dopo che l’utente è stato abilitato al SIDI, nel caso contrario un messaggio bloccherà l’operazione.

Utenti che è possibile abilitare come “Amministratore Dirigente Scolastico” o “Amministratore DSGA”:
Tutte le tipologie utente elencate.
Prerequisito: possesso di una casella di posta @istruzione.
Come: Nel caso in cui l’utente è già abilitato al SIDI, si può procedere direttamente attraverso la funzionalità Gestione Utenze ( Gestione referente della sicurezza. Dopo aver inserito il codice fiscale, si seleziona la persona d’abilitare e si sceglie il profilo (amministratore dirigente scolastico o amministratore DSGA) da attribuire. 
L’applicazione richiederà l’indicazione del codice meccanografico della scuola, sede di servizio.
Chi può operare: questa operazione può essere fatta dal Dirigente scolastico per il DSGA,o viceversa, oppure dal referente provinciale/regionale per entrambi.

Con questa operazione possono essere attribuiti anche i profili d’amministratore per tutte le applicazioni, per le quali, il Dirigente scolastico o il DSGA possono abilitare, a loro volta, il personale della segreteria scolastica.

Utenti che è possibile abilitare come “Supervisore Assunzioni”
Tutti gli utenti già abilitati al SIDI (sono compresi anche i docenti con ruolo di Preside incaricato).
Prerequisito: possesso di una casella di posta @istruzione, utenza già abilitata al SIDI con profilo d’ Amministratore Dirigente Scolastico.
Come: Si esegue la profilatura di I livello (Gestione Utenze ( Profilatura di I livello). Dopo aver inserito il codice fiscale, si seleziona la persona d’abilitare e si sceglie l’applicazione “Gestione Assunzioni a Tempo Determinato”, con tipo Profilo “Utente”. Si seleziona l’apposito check-box e si conferma l’operazione.

Si procede con la profilatura di II livello (Gestione Utenze ( Profilatura di II livello). Dopo aver inserito il codice fiscale, si seleziona la persona d’abilitare e si sceglie l’applicazione “Gestione Assunzioni a Tempo Determinato”, con tipo profilo “Supervisore Assunzioni”. Nel contesto deve essere indicato il codice meccanografico della scuola, sede di servizio. 

Chi può operare: questa operazione può essere effettuata esclusivamente dal referente provinciale/regionale.
