Dirigente neo-immesso in ruolo.
OPERAZIONI DI ABILITAZIONE
CASELLA PE
· Se non ha una casella di posta elettronica procedere con una nuova registrazione www.pubblica.istruzione.it  => Posta Elettronica => area assistenza docenti/dirigenti => registrazione

· Se ha già una casella di posta elettronica ramo docente chiedere la cancellazione della stessa tramite modulo on-line al sito www.pubblica.istruzione.it  => Posta Elettronica => assistenza on line. 

· A seguito dell’avvenuta cancellazione, procedere ad una nuova registrazione come Dirigente Scolastico sempre al seguente percorso: www.pubblica.istruzione.it  => Posta Elettronica => area assistenza docenti/dirigenti => registrazione

Si otterrà una casella di posta nome.cognome e la password verrà scelta dall’utente in  fase di registrazione (esempio “pippo”) 
(queste credenziali valgono “solo” per la P.E.)
AREA RISERVATA INTRANET
· Se sul SIMPI è inserita la sede di servizio il dirigente apparirà  nell’elenco del personale della scuola di servizio visualizzabile nell’area riservata della web intranet.

· Se sul SIMPI non è inserita una sede di servizio (ma risulta ancora sul codice dell’USP) contattare il numero verde per abilitazione e credenziali.
Nella web intranet, area riservata, accedendo con codice badge, tipo SA, e pin si potrà abilitare il dirigente ai vari servizi (SIWEB, INTRANET, POSTA SCUOLE, INDIVIDUAZIONE SUPPLENZE, ATHENA).

Si otterranno credenziali del tipo nome.cognome e password 123456 (fornite dal sistema)

PORTALE SIDI
Per l’accesso al portale SIDI si utilizzano le stesse credenziali di accesso all’area riservata nome.cognome e password 123456 (fornite dal sistema).
Nel caso non riuscisse ad accedere al portale contattare il numero verde selezione “hardware”.

P.S.

Il sistema in precedenza forniva come codice utente per posta e area riservata nome.cognome.123. Per le nuove registrazioni il sistema rilascia invece nome.cognome.
