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MIUR - UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL LAZIO 
 Scuola  Secondaria di Primo Grado  “Pietro Vanni” – Viterbo
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                                            Viterbo, 14/7/2009
Il teatro della scuola Vanni finalista al concorso nazionale di Ostuni

Ancora successo per i laboratori artistici della scuola Vanni con lo spettacolo “Il folletto del mare”, che e’ tra i dieci finalisti del festival di “Marinando sezione teatro” edizione 2009.

Un prestigioso risultato, quindi, quello  conseguito dagli studenti invitati a partecipare alla settimana azzurra che si terra’ ad Ostuni dal 6 al 13 settembre, una manifestazione promossa dal Ministero delle politiche agricole e forestali, nonché sotto l’alto patronato del Presidente della repubblica.

Lo spettacolo “Il folletto del mare”, scritto e messo in scena dagli alunni, coordinati dagli insegnanti Armando Beccaria, Adelaide Virtuoso, M.Luisa Carparelli, Bianca Maria Alcini, si snoda sull’idea centrale di recuperare il “senso e l’importanza” del mare come elemento propulsore di storia e di storie, di tradizione, di civilta’ che si incontrano e si scontrano, di conoscenza, di economie, di rispetto per l’ambiente. 

Un folletto, dunque, che dai boschi dei monti cimini rimane impigliato  “per magia” tra le reti dei pescherecci e ci racconta storie d mare…

L’attivita’ teatrale e musicale nella scuola media vanni e’ stata fortemente potenziata dal dirigente scolastico Alberto Lupieri , che ha sempre ritenuto il teatro e la musica mezzi di promozione culturale e  di crescita personale. l’attivita’ teatrale rivela attitudini potenziali degli alunni, li accomuna, li conduce all’aiuto reciproco e promuove il senso sociale. Il prestigioso riconoscimento nazionale ha quindi confermato la passione e l’impegno che ha contraddistinto negli anni il laboratorio “VanninTeatro” che per la quarta volta sale sul podio di manifestazioni nazionali ed internazionali: premio Dyalogos ad Agrigento, premio rassegna nazionale “Vittorio Gassmann”, premio rassegna nazionale di Montecastrilli,  premio “Scuola e teatro” del  Liceo classico Buratti.

Gli studenti-attori e gli elementi del coro sono: Limardi Chiara, Torresi Marco, Umassi Michele, Popescu Andrea, Alfieri Mattia, Pieretti Francesco, Maffei M.Sofia, Carbone Matteo, Landucci Iacopo, Zanobi Chiara, Natalucci Nicolo’, Rumiato Benedetta, Granati Gabriela,  Del Gaiso Federica, Cannucciari Rivero Sara.
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