ViVa Ruffini…. a Valentano!

Gemellaggio dell’Istituto Comprensivo di Valentano con il Liceo Scientifico di Viterbo

Paolo Ruffini, chi è costui?... direbbe qualcuno…
Un nome che aleggia nei corsi di matematica… visione o incubo di generazioni di studenti…

Abbiamo per anni applicato la “Regola di Ruffini” ma non ci siamo soffermati a chiederci chi era.

Ma chi era? 
Era un uomo, un matematico nato a Valentano, dove suo padre esercitava la professione di medico; era un bambino che probabilmente giocava negli stessi vicoli, nelle stesse piazze dove i nostri ragazzi ancora oggi giocano. Ecco chi era.
Per celebrare Paolo Ruffini le scuole a lui intitolate, l’Istituto Comprensivo di Valentano ed il Liceo Scientifico di Viterbo, hanno deciso di effettuare un gemellaggio… VIVA Ruffini – Viterbo e Valentano.

Il 31 maggio il Liceo Scientifico ha ricambiato la visita dell’Istituto Comprensivo effettuata in gennaio.
L’introduzione all’evento è stata curata della Dirigente della scuola, Dott.ssa Antonietta Scipio, che ha dato il benvenuto alla Prof.ssa Maria Antonietta Bentivegna, Dirigente Scolastico del Liceo Scientifico, ai Proff. Mancini, Viviani, Porretti, Di Paolo ed alla rappresentanza di alcuni studenti, tra cui alcuni nostri ex studenti, ha inoltre ringraziato i docenti dell’Istituto per la realizzazione dei lavori.

Il Vicesindaco, Avv. Leonardo Ricci, ha portato i saluti del Sindaco ed i suoi. Lo storico Romualdo Luzi ha effettuato un breve excursus storico sul periodo valentanese di Paolo Ruffini e sulla ricerca effettuata in passato sul preciso luogo di abitazione.

Per l’occasione è stato possibile vedere l’atto di battesimo di Paolo Ruffini ed alcuni scritti conservati negli archivi, esposto in una piccola mostra allestita appositamente ed unitamente ai lavori effettuati dagli alunni dell’Istituto, che hanno creato delle opere per la celebrazione… una sorta di rivisitazione/interpretazione delle vita del “Ruffini” vista non solo sotto il profilo accademico ma anche umano.
I bambini della scuola dell’infanzia di Marta hanno interpretato nei loro disegni i significati di scienza e scienziati. I bambini della V della scuola primaria di Valentano hanno immaginato delle situazioni di vita quotidiana del bambino “Paolo” nelle vie di Valentano attraverso dei fumetti.

I ragazzi della 3A e 3B della scuola secondaria di1 grado hanno realizzato un ebook sulla vita e le opere di Paolo Ruffini; la classe 3B ha anche interpretato, con tecniche grafiche diverse, alcuni aspetti salienti della vita e della carriera del matematico; la 3C ha “intervistato” il Ruffini e ha riportato graficamente il risultato di questa intervista impossibile. La 3D si è dedicata alla stesura di un giallo dal titolo “La misteriosa storia di un teorema”. Il lavoro scritto con cura si è concluso con la sua pubblicazione.
La visita si è conclusa con una passeggiata per il centro storico di Valentano e presso la casa del Ruffini.

A noi piace immaginare che tra i ragazzi che passeggiano… che si rincorrono per le vie del paese che giocano nelle piazze… che studiano nelle nostre aule… ci sia… un Ruffini.
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