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Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali Provinciali
    della Regione Lazio
    LORO SEDI
Oggetto: Presentazione via web delle domande di mobilità per il personale docente di ogni ordine e grado ed estensione di tale modalità alle domande per il personale ATA. 


In riferimento all’oggetto si invitano le SS.LL. a portare a conoscenza delle Istituzioni scolastiche della propria provincia il contenuto della allegata nota del M.I.U.R. – Dipartimento per l’Istruzione – Direzione Generale per il personale scolastico – Ufficio IV – del 20/12/2012, prot. 9741.
           Al riguardo si evidenzia che a partire dalle operazioni di mobilità per l’a.s. 2013/14 anche il personale A.T.A., come già per il personale docente di ogni ordine e grado, inoltrerà le domande di mobilità utilizzando il sistema POLIS (Presentazione On Line Istanze). Per l’utilizzo di tale funzionalità Web sono previste due fasi la prima di registrazione nel servizio “Istanza on line” e quella della presentazione della domanda via Web.
Premesso ciò le SS.LL. suggeriranno al personale docente ed A.T.A interessati di iniziare anzitempo la procedura di registrazione in modo di ottenere le credenziali complete in tempo utile per le operazioni di presentazione della domanda. Si rende noto, al riguardo, che le funzioni di registrazione sono sempre disponibili nella suddetta area delle Istanze On Line, all’interno della quale sarà possibile consultare tutta la documentazione utente di supporto al procedimento. E’ utile precisare che gli utenti già accreditati per la presentazione di precedenti istanze anche non relative alla mobilità non hanno perduto la registrazione, per cui possono utilizzare le medesime credenziali. Si ricorda a proposito che per accedere al portale di deve far uso di “Username”e “Password”, mentre per inoltrare l’istanza si deve avere a disposizione il “Codice Personale”.
Considerato che le operazione impongono un coinvolgimento diretto delle scuole le SS.LL. sono pregate di comunicare a quest’ultime almeno due nominativi quali referenti provinciali dei nuclei di supporto.
Si ringrazia per la collaborazione.

                                                                                                                         IL DIRIGENTE

                                                                                                                  F.to Giuseppe Minichiello
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