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Prot. n. 1604





Viterbo, 4   aprile 2017








Ai Dirigenti Scolastici degli









Istituti Scolastici  di I grado









LORO SEDI
Oggetto: Campionati Studenteschi di Atletica Leggera Cat. Cadetti/e
L’Organismo Provinciale per lo Sport a Scuola in collaborazione con il Comitato Provinciale FIDAL  di Viterbo e l’ASD Atl.’90 Tarquinia, organizza i Campionati Studenteschi di Atletica Leggera per le Scuole Secondarie di I grado – Cat. Cadetti/e.
La manifestazione si svolgerà il giorno  27 aprile 2017 presso il Campo di atletica “Franco Guidozzi” di Tarquinia.          

REGOLAMENTO
· La partecipazione è riservata esclusivamente agli Istituti Scolastici che hanno effettuato l’adesione ai Campionati studenteschi tramite il sito www.campionatistudenteschi.it  entro il 31 gennaio 2017;
· si rammenta che la partecipazione degli studenti ai Campionati Studenteschi è condizionata alla frequenza delle ore di avviamento alla pratica sportiva; 

· possono partecipare tutti gli studenti nati negli anni 2003/2004 per la cat. Cadetti/e;

· prima della gara è obbligatorio presentare il modello B in duplice copia e, per gli alunni
            sprovvisti di documento di identità personale, il modello C;

· i mod. B validi sono quelli prodotti direttamente dal sito www.campionatistudenteschi.it, dopo la registrazione degli alunni partecipanti. Come noto, non saranno più accettati modelli cartacei compilati a mano.  
· le iscrizioni si effettueranno inviando i modelli B scannerizzati (completi di indicazione della specialità ) esclusivamente  via mail all’indirizzo fidalviterbo@virgilio.it entro  il giorno 21 aprile;        NB. : non si accettano iscrizioni il giorno della gara.

· per quanto riguarda la composizione delle squadre ed il programma tecnico, si raccomanda di leggere attentamente la scheda tecnica allegata. 
Rappresentativa di Istituto
Ogni studente può partecipare ad una sola specialità più la staffetta, ad esclusione dei concorrenti dei m. 1000 e della marcia, che gareggiano soltanto nella propria specialità.
Partecipazione
La Rappresentativa deve partecipare con i propri alunni a tutte le gare previste dal programma tecnico. 

La staffetta 4x100 è composta da 4 alunni della squadra ad eccezione del concorrente dei m. 1.000.
Punteggi e classifiche
Verrà redatta una classifica individuale per ogni specialità. A tutti i partecipanti di squadra verrà attribuito il punteggio corrispondente alla classifica individuale di appartenenza come segue: 1 punto al 1°, 2 al 2°, 3 al 3°, fino all’ultimo regolarmente arrivato; ai ritirati e agli eventuali squalificati si assegnano tanti punti quanti sono gli ammessi di squadra più uno.

Ai fini del  calcolo della classifica finale a squadre saranno presi in considerazione i migliori 7 risultati ottenuti in specialità diverse da studenti appartenenti alla stessa scuola (con la possibilità quindi di scartare il punteggio peggiore). 
Casi di parità
In caso di parità fra 2 o più rappresentative prevarrà quella che avrà ottenuto i migliori piazzamenti nelle singole gare.
PROGRAMMA ORARIO 
Ore  9,45

Ritrovo 

Ore 10,00

Inizio gare
Ore 12,00                 Premiazione   
Per ulteriori informazioni, si prega di contattare il DOCENTE REFERENTE ai seguenti recapiti:

· Prof. ssa Letizia Falcioni

tel. diretto     0761/297365

· Cellulare                                            348 8674648

· E-mail




letizia.falcioni.vt@istruzione.it
· Indirizzo



Via del Paradiso 4    01100Viterbo 

IL DIRIGENTE

Daniele PERONI

